7 клас
Тема: Виникнення книгодрукування в Україні
Мета: ознайомити учнів з історією виникнення книгодрукування в Україні, першодрукарями українських книжок - Швайпольтом Фіолем, Іваном Федоровим, першими друкарнями, першими друкованими книгами. Довести, що першими друкованими слов'янськими книгами були українські.

Обладнання: книжкові виставки, тематичні полиці.

Хід уроку
Бібліотекар:Вступне слово. Епіграфом сьогоднішнього уроку я взяла слова видатного українського вченого Івана Огієнко „Україна постійно кохалася в друкарстві, ніколи не лякалася книжки і боронила волю свого друку”. Урок наш пройде в формі засідання редакційної колегії шкільної газети „Погляд” , 3 число якої підготував ваш клас.
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І. Оголошення теми і мети уроку.
Сьогоднішній урок ми присвятимо історії українського друкарства. „Це питання для нас українців має велике значення, бо воно підкреслює стан нашої давньої культури. Стан українського давнього друкарства дав тоді змогу не тільки займати почесне місце серед цілого слов'янського народу, але й дорівнюватись технікою своїх видань культурним народам Європи”, писав Іван Огієнко. (Повідомлення мети)

Отже, відкриваємо засідання редакційної колегії.
Редактор. Всім нам відомо ім'я першодрукаря Івана Федорова, але ще до нього були спроби друкування українською. Я хочу, щоб перші рубрики газети були присвячені саме цим історичним подіям. Повідомте, що ви відшукали.

Журналіст. Доля судила, щоб найперші книжки, надруковані кирилицею, серед цілого слов'янства були українські. Перший друкар українських книжок був німець - Швайпольт Фіоль, (ім'я Швайпольт - онімеччине слов'янське ім'я - Святополк), деякий час жив у Кракові, де в той час проживало багато українців, в них Фіоль навчився української мови. Головним ремеслом Фіоля було гафтярство - вишивання шовком або по шовку. Від природи Фіоль був людиною надзвичайно здібною, буваючи в Німеччині, приглядався різних технічних праць, певне там навчився нового тоді друкарського ремесла. Десь 1489 р. Фіоль почав друкувати перші українські книжки. Знайшов і майстра, що надзвичайно гарно виготовив потрібний шрифт.

Першими книжками, які видрукував Фіоль, були Октоїх та Часословець, обидві 1491 р. Крім цього надрукував ще дві книги - Тріодь пісну та Тріодь цвітну, але вже без зазначення місця та часу друку. Всі ці книги церковно-богослужбові, є звістка, що була і п'ята книга - Псалтир, але самої книги до нашого часу не дійшло. Мова цих видань має дуже багато відзнак живої української мови, в календарях багато імен святих - це, а також форма видань доказує, що книги друкувалися саме для українців. Цього ж 1491 р. краківська духовна інквізиція арештовує Філя, книжки спалюють, після визволення Фіоль покидає Краків, відновити друкарню в нього вже не має матеріальних засобів.

Редактор. На мою думку, стаття гідна, щоб її прочитали наші читачі. Які джерела ви використовували?Журналіст. Книгу професора І.Огієнка „Історія українського друкарства”

Редактор. Ми не можемо обійти у нашій газеті і Франциску Скорину, першого „руського” друкаря. Історичний оглядач ознайомить нас зі своїм матеріалом про нього.

Історичний оглядач. Білорус „из славного града Полоцка”, Скорина народився десь коло 1490 р. в міщанській купецькій православній родині. В краківському і Падуанському (Італія) університетах вивчав медицину і філософію, отримав ступінь доктора медицини. В 1512 р. вертається додому і приступає до культурної праці.

В той час дуже відчувався брак біблійних книг. І от Скорина надумав перекласти цілу Біблію на тодішню літературну „руську мову”, спільну тоді для українців і для білорусів. І не тільки перекласти, але й видрукувати всі біблійні книжки. Добув Скорина потрібні рукописи і поїхав до Праги, де й заснував власну друкарню. За 1517 - 1519 рр. видруковує 23 бібліійні книжки. Додав усіх старань, щоб видання його були найкращими із зовнішнього боку. Книги Скорини друкарською технікою стояли дуже високо і його друк наслідували навіть в Германії. Слава про видання Скорини голосно пішла по всьому слов'янському світові, але за якихось причин Скорина змушений був переїхати до Вільни (Вільнюс), де засновує привезену з Праги друкарню. Та праця його обмежилась лише двома книгами: „Апостолом” та „Малою Подорожньою Книжецею”. Праці Скорини мали велике поширення і скрізь викликали наслідування. І коли після Скорини відновилося друкарство в інших містах, то скрізь на першодруках відчувався певний Скорини вплив.

Редактор. Вам вдалося стисло повідомити про життя і діяльність Скорини, наголосити на великому значенні його праці для всього українства. Ваша стаття баз змін увійде до числа. Отже, настала черга оповідання про Івана Федорова. До слова прошу завідуючого літературним відділом.

Завідуючий літературним відділом. У 1563 році цар Іван Грозний «повелів на кошти своєї царської казни улаштувати дім, де провадити друкарську справу». Тут 19 квітня 1563 року і розпочалося друкування «Апостола». Побачила світ ця книга наступного року, 1 березня. Крім неї, Іван Федоров разом з Петром Мстиславцем у Москві надрукували двома виданнями у 1565 році ще одну книгу -- «Часовник». Цей малоформатний збірник молитов у свій час служив навчальним посібником. Близько 1567 року друкарі покидають Москву і направляються у Литовське велике князівство. У невеличкому містечку Заблудів у 1568 році московські друкарі під заступництвом гетьмана Г.А. Хоткевича створили друкарню. Тут вони 1569 року видрукували своє останнє спільне видання -- «Євангеліє учительне». І тут же в 1570 році Іван Федоров уже сам (Петро Мстиславець переїхав у Вільно) видав «Псалтир з Часословцем». Ці книги відіграли величезну роль у культурному і політичному житті Білорусії XVI століття, вони стали надійною опорою у боротьбі за утвердження національної культури. Незабаром меценат Івана Федорова -- гетьман Г. Хоткевич -- ]захворів і відійшов від своїх починань. Давши друкареві наділ землі, він звелів йому зайнятися землеробством. Але не в цьому вбачав своє покликання великий просвітитель. Впевнений у значимості свого покликання і розпочатої справи, Іван Федоров мріє про створення власної друкарні, незалежної ні від магнатів, ні від меценатів. Із цією метою восени 1572 року він покидає Заблудів і направляється в Україну, у Львів.

Іван Федоров місцем організації своєї друкарні невипадково обрав Львів. У XV--XVI ст. він був великим торговельно-промисловим центром, важливим осередком культурного життя. На початку 1573 року друкарня була створена.

У лютому 1573 року Іван Федоров почав друкувати першу в Україні книгу -- «Апостол». Побачила вона світ у лютому 1574 року. її поява і започаткувала українську друковану книгу. Із цього часу відраховується історія українського книгодрукування. Львівський «Апостол» був виданий за зразком московського. Відрізняється він тільки дещо більшим обсягом і багатшим художнім оформленням. Глибоко розуміючи значення освіти для народу, Іван Федоров того ж 1574 року видає у Львові «Буквар» -- перший друкований підручник у східних слов'ян. Це федоровське видання стало зразком для численних пізніших російських, українських і білоруських навчальних посібників. Після абетки, складів і зразків відмінювання тут подавалися тексти для читання, серед яких, крім суто старослов'янських, були й українсько-білоруського походження. Вивчивши «Буквар», школярі могли читати не лише старослов'янською, але й російською, українською та білоруською мовами. Адже у всіх цих братніх мовах вживалася та сама кирилична абетка.

 Бібліотекар:на початку 1575 року Іван Федоров, залишивши Львів, переїхав на Волинь, у місто Острог, де в той час склався своєрідний культурно-освітній осередок. Тут групувалися вчені і письменники-полемісти, виникла українська школа вищого рівня. Друкарня, яку очолив Іван Федоров, була тісно зв'язана з Острозькою колегією, діяльністю літературно-наукового гуртка. Тут першодрукар у співдружності з Острозькими філологами в 1578 році видав церковнослов'янською і грецькою мовами «Азбуку», а в 1580--1581 роках -- призначену для домашнього читання «Книгу Нового завіту», первісток вітчизняної бібліографії -- «Книжку» Тимофія Михайловича, у вигляді аркуша «Хронологія» -- вірш Андрія Римші, написаний тогочасною українською літературною мовою. Таким чином, з друкарні Івана Федорова вийшло перше у нашій країні окреме видання поетичного твору. Найбільшою і головною працею Івана Федорова в Острозі було друкування Біблії.

Острозька Біблія -- монументальне видання, видрукуване форматом фоліо на 628 аркушах. Біблія стала справжнім шедевром друкарського мистецтва. В орнаментальному оформленні останньої використано мотиви української рукописної книги, традиції художньої народної творчості. Не випадково Острозька Біблія послужила взірцем поліграфічної майстерності для наступних поколінь друкарів.

Незабаром після друку Біблії Іван Федоров повернувся до Львова. У цей час він займався винахідництвом у галузі військової техніки, зокрема, створив дослідний зразок розбірної багатоствольної гармати. Планував він і видання нових книжок. Але невблаганна смерть не дозволила здійснити ці задуми. 5 (15 за новим стилем) грудня 1583 року друкар помер.

На могилі першодрукаря (в Онуфріївському монастирі на Підзамчі) вірні друзі поклали надгробну плиту. Навколо першодрукаревого герба було викар-бувано в камені слова: «Іван Федорович -- друкар москвитин, которий своїм тщанієм друкованіє занедбалоє обновил. Друкар книг, перед тим невиданих».

Але книгодрукування в Україні, засноване Іваном Федоровим, розповсюджувалось, міцніло, росло, служачи справі освіти і культури.                                      Підсумок уроку
                                Закріплення матеріалу
Запитання і завдання:

Хто поклав початок українському книгодрукуванню?

Як називається перша українська друкована книга?

Коли побачив світ перший у східних слов'ян друкований підручник?

Як книги видрукував Іван Федоров?
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 Українська література. 11 клас

Розділ. Українська література 40-50-років

Автор уроку. 
Литвиненко Галина Миколаївна, учитель

української мови  та літератури Фастівецької ЗОШ І-ІІІ ступенів

Фастівського району

Тема. Художнє відтворення нечуваного в історії людства голоду

1933 року в Україні у романі Василя Барки "Жовтий князь"

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу

Програма з української літератури для загальноосвітніх навчальних 

закладів, 10-11 класи, К.: Поліграфкнига, 2010.-111с.

          Мета: на прикладах із тексту роману знайомити із картинами 

страждань українських людей від голоду, досліджувати причини 

трагедії; розвивати навички самостійної роботи з текстом художнього    

твору, уміння знаходити головне, робити висновки; виховувати 

національно свідомих громадян України, засуджувати людське 

безпам’ятство, байдужість.

 Обладнання, наочність: презентація "Голод – 33"", портрет В.Барки, роман "Жовтий князь" В.Барки, епіграф  до уроку.

Хід уроку

Іще на могилах земля не осіла,

Ще «воронів чорних» батьки пам’ятають,

Ще мати живе посивіла, аж біла,

Ще душі полеглих відплати жадають,

Ще наше минуле нелегко минає,

Ще поіменно не названі вбивці...

(М. Луків, " Пам’ять про тридцять третій")

Учитель. Діти, сьогодні ми разом із героями роману "Жовтий князь" Василя Барки відновимо картини страшного голоду в Україні у 1933 році, разом з’ясуємо його причини, дослідимо, у чому майстерність автора змальовувати такі трагічні сцени життя. 
На початку уроку пропоную подивитись презентацію «Голод-33», яку підготувала учениця. 

Перегляд презентації.

Далі пропоную провести заняття у вигляді суду, де свідками виступатимуть лише персонажі з роману «Жовтий князь». Прошу учасників суду зайняти свої місця і розпочати роботу.

Суддя. Сьогодні розглядається позов до суду Андрія Мироновича Катранника. Слово  для зачитання заяви надається прокурору.

Прокурор. Заява     до     суду     громадянина     Андрія     Катранника:

"Звинувачую комуністичну партію у загибелі від голоду в 1933   році   всієї   моєї   родини:    бабусі,   батька   Мирона Даниловича, матері Дарії Олександрівни, брата Миколи і сестри Оленки. Прошу засудити дії винуватців і покарати. Нехай  давність   злочину   не   зупиняє   вас,   адже   раніше правляча партія не могла судити сама себе."

Суддя. У нас є також письмове свідчення консула королівського посольства Італії в Москві Граденіго.  Він стверджував у 1933    році,    що    голодомор    "уряд    Москви,    справді, заздалегідь підготував за допомогою жорстокої реквізиції" і підкреслював,  що  в  основі такої політики" є, напевно, призначене   зліквідувати  українську  проблему  протягом кількох місяців з жертвою від 10 до 15 мільйонів".

Викликається свідок - міліціонер.

Міліціонер. Я   ж   попереджав   на   вулиці   людей:   "слуги   бісівські

постановили Україну душити  в  рік розп'яття,  тридцять третій,   бережіться,   люди,   бережіться!"   А   мене   за   це заарештували і розстріляли без суду (Текст твору, с.64).

Прокурор. Дозвольте, пане суддя, мені сказати. Ще   в   жовтні   1932   року   партійно - державна  верхівка прийняла   страшне,   бездумне   рішення:   вийти   з   кризи шляхом конфіскації запасів зерна у хлібовиробній галузі. За кілька місяців надзвичайні комісії під керівництвом найближчих       співробітників       генсека - Кагановича, Молотова, Постишева -  викачали з селян внутрішні фонди - продовольчий, фуражний, насіннєвий.

Прошу  суд  заслухати  свідка Мирона  Даниловича Катранника.

Мирон Данилович Бригадники заскакували у двори,  як татарва, "в руці щуп, як блискавичний гостряк демона" (Текст твору, с.94), щоб вишукувати всі припаси в землі. Злодій, коли залізе, то візьме дорожче і краще,   влада  ж  забирала  все:   клунок   з   неперевіяним просом,  полатаний мішечок із соняшниковим насінням, паляницю з стола, гарбуз з-під підлоги. А  в   сусіда  ще   й   піонерів   навчили   кричати:   "Куркуль,

віддай хліб!" Так, "походом на нас рушено. То тільки видається, що їхні прапори червоні, вони темні (Текст твору, с.51-53).

          Суддя. Викликаю свідка - молоду жінку з потяга.

Молода жінка. "Мучать, як чорти. От і в нас комісія з Москви насіла.   

Всіх тягнуть на допит". "Одну жінку вхопили, підвісили за коси, а  на  ноги  лили  студену  воду,   аж  поки   не   «виросли» льодяні чоботи.  Розуміючи,  що ще трохи і вона помре, залишивши дітей,  зізналась,  де  сховала мішечок зерна. Помічник допитувача грубо розбив лід на ногах, але жінка все одно померла. Не жаліють нікого. Розсобачились геть! (Текст твору, с.230).
Адвокат. Може,      деякі      елементи,      такі,      як      Отроходін,       і

перебільшували, але це робилось для блага "отечества". У селі "столичні       партробітники       прибирають       німб подвижництва і пнуться наверх з останнього     сухожилля (Текст твору, с.42). Люди     працюють     на державу, у високих чиновників "очі киплять бляклою жовчю:   вилиняли  від  безсоння,   проведеного  в  допиті  і  мученні в'язнів" (Текст твору, с.148). Теж во благо "отечества".

Прокурор. Пане суддя, у мене запитання до адвоката: 

 - А що робило "отечество" для блага людей, які вмирали на вулицях?

Адвокат. У селах було організовано продаж борошна,  меляси. У місті - продаж хліба.

Суддя. Викликається свідок - шкільний сторож.

Шкільний сторож. "Дають борошно,  не знаю яке,  може,  з кісток собачих. Животи скручує, хто куштував, от як! І дороге.  Беруть,   бо   зветься   борошно... Багато   відверталося   від їдучої гнилі, намішаної на продаж" (Текст твору, с.79). 

Суддя. Виникає    запитання:    за    рахунок    чого    люди    все    ж

підтримували   своє   існування,   коли  держава,   керована партією комуністів, відняла у селян всі продукти?

Викликаю свідка Дарію Олександрівну.

Дарія Олександрівна. Спочатку ми вишукували залишки буряків і картоплі на грядках,   зерно  -  в   норах  мишей.   Потім  їли  ховрахів, горбців,  їжака і навіть собак. "Патрала і перемивала до вечора,     і    варила    псятину,     що     бридко     несмачною виявилася! Та голод став дужчий, ніж відраза до погані, всі в хаті їли її (Текст твору, с.209). 

Прокурор. Шановний   суд!   У   мене   є   письмове   свідчення   одного селянина про людоїдство. Дозволите зачитати? Так от , "його сусід
Лук'ян із жінкою їли макуху, змішану з блекотою, і стали божевільними. Коли сусіди на крик жінки зайшли до них у хату, то побачили, що "скрізь по хаті кров, на лаві зарізана дитина і жаско спотворена" (Текст твору, с.150). У хаті повно диму, а він готує їжу  на  сковорідці  і  щось  жує.   Мати  зарізаної дитини, побачивши   це,   одразу   померла,   а  чоловік   її   ще   вибіг надвір і там знайшов свою смерть - кінець страждань".

Суддя. Невже не було виходу? Не існувало шляхів виживання?

Прокурор. Люди намагались утекти в Росію чи Білорусію, але це була

важка дорога.  У вагонах міліція та " круки" обшукували людей і відбирали в них продукти; на роботу в місті селян не брали, бо їм не давали паспортів; черги в магазини із хлібом були дуже великі, і ті розгонили. Люди у пошуках

їжі вмирали на вулицях, а партійці вищого рангу швидко мчали на авто і відвертали свої випасені обличчя від трупів, їм ніколи. Треба поспішати на хронічні засідання і виголошувати промови про будівництво щастя (Текст твору, с.150). А ще вони думали, що це помирають куркулі - класові вороги.

Суддя. Викликається  свідок - подорожній.

Подорожній. Коли я побачив жінку, що помирала на станції, у неї в

руках був зошит Оленки Катранник, мені її зовсім не було жаль, тому що такі, як вона, не хочуть робити! (Сказав це злісно і пиховито, по-російському.") (Текст твору, с.250).

            Суддя. Викликається свідок Мирон Данилович.

Мирон Данилович. Чому ж,  раніше не було так багато людей, що не хотіли працювать?   Скільки   людей   ходило   у   пошуках   роботи, поживи,   а   влада   боролась   із   ними   своїми   методами. Служаки   демона   згонили   натовпи   голодних   у   товарні вагони, вивозили їх у яр, а зверху кидали шпали, облиті смолою, і 

запалювали їх. "Багато селян згорало в велетенській печі-прірві (Текст твору, с.218).
Суддя. Позивачу Андрію Мироновичу! Ви кажете, що самі були

свідком    голодомору,     організованого,    як    ви    кажете, партією "червоних". Доведіть це суду.

Андрій Катранник.
На моїх     очах помирало  багато людей,  я  й  сам дивом залишився жити. Мабуть, для того, щоб здійснити цей суд. І зараз у мене перед очима дядьки з пухлими ногами з виразками, діти з великими животами і погаслими очима.

Вони  якось  ураз   ставали   старими,   незвично  тихими  і переляканими.

Суддя. От якраз таке запитання я хотів поставити. Людям було завдано тільки фізичних чи й моральних збитків?

Викликаю свідка Дарію Олександрівну.

Дарія Олександрівна. Я стала помічати, що чоловік мій, раніше тихий, як вода, тепер   став,   мов   собака.  Дрібнички   ранять.   Він  часом ладен    був    розридатися    з    ображеності    і    набіглого болю (Текст твору, с.168). Та найбільше душа боліла за дітей: Оленка змінилась, стала сердешною, але все більш чужою, ніби віддалялася кудись. Так і втратила я свою донечку.  "На серці тяжче було, ніж могла терпіти" (Текст твору, с.221).
Прокурор. Пане суддя, хочу підмітити, що люди однак залишалися

людьми.   І   родина   Катранників   якраз   була   справжнім носієм загальнолюдських цінностей. Мирон Данилович  поділився дохлою  кониною  зі  старим Пилипом Гільчаком,  не  виказав  Отроходіну, де  схована церковна чаша, хоча обіцяно за це було два  мішки   борошна.   Мирон    боявся   Бога  і   прокльонів людей.   А  як   важко   йому   було   взяти  хліб   у   мертвого чоловіка ! Андрійко,   будучи   сам   голодним,   поділився   з  такою  ж жінкою печеним ховрахом. Та, що там казати, люди в таких трагічних обставинах проявляли навіть дотепність і розум. Вони дали нові назви місяцям: вересень - розбоєнь, жовтень - худень, листопад - пухлень, грудень - трупень, січень - могилень, лютий - людоїдень, березень - пустирень, а квітень - чумень.

Адвокат. Прошу слова ! Думаю, що жнива 1933 вже покрили всі втрати.     Бо     врожай     був     дуже     гарний.     Комуністи потрудились,   усе   робили  для  того,   щоб   не   розкрадали колгоспного     добра.     За     кілька     колосків     доводилося розстрілювати  або  висилати на  10  років у Сибір.  Такий закон був підписаний Сталіним ще 7 серпня 1932 року.

Суддя. Свідчить тітка Петруниха.

Тітка Петруниха. "Таких жнив не було від створення світу і вже не буде. Косарки не могли косить,  бо забивались трупами.

Люди їли колоски в полі і там помирали. Сморід від трупів стояв   такий,     що   ми   запалювали   сирий   бур'ян,    щоб перебити  запах.   Багато  врожаю  пропало,   бо  руки,   що мали його зібрати, лежали в землі"(Текст твору, с.261).

Суддя. Так,  великі злодіяння  вчинила правляча партія  в   1933 році на території України. Пане прокурор, які будуть ваші пропозиції?

Прокурор. Я   вважаю   тодішню   владу,   на  чолі   якої   стояла   єдина партія  -  партія   комуністів,   винною  у  загибелі  родини Катранників    і    ще    7    мільйонів   українців.    Пропоную засудити їхні дії як антилюдські і заборонити існування цієї   партії   так   само,   як   і   фашизму.   Щоб   ніколи   не повторився геноцид стосовно нашого народу.

Суддя. Суд,      вислухавши     звинувачення     позивача,      свідків,

пропозицію прокурора, виносить такий вирок:

1. Засудити організовані дії партії комуністів по знищенню людей у селі Кленоточі.

2. Дітям, онукам і правнукам берегти пам'ять про несправедливо замучених; в останню суботу листопада щороку - за наказом Президента України –вшановувати  День пам'яті жертв голодомору 1932-1933 років.

3. Подати позов до Верховного Суду від усіх мешканців села Кленоточі про заборону існування злочинної партії комуністів.

Учитель. Як підсумок нашого уроку я прошу вас кожного продовжити зараз речення: На цьому уроці  я ...
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