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Про підсумок виховної роботи у НВК за  2017/2018 н.р.
На виконання Закону України “Про освіту”, “Про загальну середню освіту”, Положення про загальноосвітній навчальний заклад, затверджене Постановою Кабінету Міністрів України від 27.08.10 року № 778, Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України,       Виховна робота в школі  підпорядкована Державній програмі «Освіта. Україна ХХІ століття» та програмі «Основні орієнтири виховання учнів загальноосвітніх закладів України»,  в якій визначено основну мету виховання молоді.
Виховна діяльність здійснювалась через роботу класних керівників в класних колективах, на загальношкільному рівні під час проведення позакласних і позашкільних заходів, залучення учнів до участі у конкурсах, через роботу учнівського самоврядування, діяльності гуртків. 

 Біляївський НВК працює за перспективним планом роботи «Школа гармонійного розвитку особистості», який передбачає 7 напрямків: «Інтелектуальний», «Здоров'язберігаючий», «Творчий», «Екологічний», «Патріотичний», «Правовий», «Зв'язки з громадськістю». Саме тому виховна робота протягом 2017 – 2018 навчального року реалізовувалась за такими напрямками:

· Морально-етичне виховання

· Виховання правової культури та профілактика правопорушень.

· Національно-патріотичне виховання.

· Пропаганда здорового та безпечного способу життя. Психологічна підтримка учнів та вихованців.

· Екологічне та трудове виховання

· Естетичне виховання

· Організація позаурочної діяльності учнів через гурткову, секційну, факультативну, дослідницьку та науково-пошукову роботу.

Кожний напрям відбито в річному плані роботи НВК в доступному обсязі. Система виховної роботи спрямована на створення умов для розвитку та самореалізації особистості кожного учня
Виховний процес здійснювали 10 класних керівників, педагог-організатор, заступник директора з навчально-виховної роботи.  
Класні керівники спланували роботу у відповідності до плану роботи НВК. Питання виховання заслуховувались на нарадах при директору, методичних оперативках, на засіданнях методичної ради, ради профілактики попередження правопорушень.

 Обрано Президента   НВК - Соколовську Вікторію (10 кл.),

Президент призначила міністрів та їх помічників :  

· Міністерство освіти і дисципліни – міністр Паучок І. ; 

· Міністерство дозвілля та спорту - міністр Соколовську Л.

· Міністерство інформації- міністр Байбарак Л. помічник  Загоруля С.; радіо – Слободенюк В., фотограф та журналіст - Шельвейстр Ю.

Міністерством освіти, науки та дисципліни було здійснено рейди -перевірки учнівських щоденників, зовнішнього вигляду учнів, перевірили  відвідування учнями школи. 

Міністерство дозвілля, культури та спорту провели день учнівського самоврядування в НВК до Дня працівника освіти, брали участь у  акції «16 днів проти насильства», організували та провели День Волонтера.

Міністерство інформації займається випуском шкільної газети, привітання всіх учасників навчально-виховного процесу з Днем народження та висвітлює інформацію про шкільне життя на сторінка   «В Контакте» у групі «Ми – учні Біляївського НВК».

Учнівською радою було проведено чотири засідання (вересень, листопад, березень, травень), на яких  піднімалися такі питання: 

· Формування міністерств та затвердження плану роботи учнівського самоврядування;

· Прибирання пришкільної території;

· Дисципліна учнів під час перебування в НВК  та в позашкільний час;

· Підсумки рейдів – перевірок;

· Організація та проведення новорічних свят.

Органи учнівського самоврядування приймають активну участь у організації та проведенні виховних заходів, тематичних тижнів та місячників, вечорів відпочинку.

Завдяки участі дітей у різних виховних заходах зростає соціальна активність та відповідальність в процесі практичної громадської діяльності школярів; розвиваються творчі риси характеру, а саме: цілеспрямованість, винахідливість, готовність до виправданого ризику.
   Всеукраїнські та районні заходи, конкурси та акції, у яких учні брали участь: 

· Всеукраїнський конкурс «Птах року»;
· Всеукраїнська експедиція «Моя Батьківщина - Україна» (Кияшко Я.-10 кл., Диба В.-10 кл.);
·  Всеукраїнський конкурс «Колосок»;
· Всеукраїнський конкурс «Грінвіч» (брали участь 36 учнів);
· «Японія наруто» (Соколовська В.-10 кл.);
· Всеукраїнський конкурс «Геліантус» (брали участь 13 учнів);
· Конкурс малюнків « За нашу свободу» (брали участь 7 учнів):
·  Акція «Допоможемо зимуючим птахам» (І місце районний етап, ІІ місце обласний етап);
· Обласний конкурс малюнків «Акварелі райдуги»;
· Конкурс віршованої поезії «Поетичний вернісаж» (брала участь Загоруля С. - 8 кл.);
· Акція «Чисте довкілля»;
· Конкурс художньої творчості «Таврійський Барвограй» (учасники районного етапу: Абакуменко Д. –ІІ місце, Паучок А., Пьянов М., хореографічний гурток   «Барвінок», колектив «Весняночки»)

· Акція «Молоде покоління за безпеку дорожнього руху»;
· Конкурс «Державні символи – відзеркалення української душі» (взяли участь 4  учні);
· Участь у Всеукраїнському конкурсі шкільних малюнків «Мої права», приуроченого до Дня захисту дітей (взяли участь 6 учнів);
· «Перлина натхнення» (вчитель початкових класів Шиліна Н.Л.);
· Фотоконкурс  «Пам'ять» (ІІІ місце), Шельвейстер Ю. -10 кл.;
·  «Охорона праці очима дітей»  ( участь брали 10 учнів);
· «Космічні фантазії» (Паучок А.- 5 кл., Костюк А.-5 кл., Пьянов М.-5 кл.);
· Конкурс «Моя Україно!» (дипломи за участь-Абакуменко Д.- 4 кл., ВоронінаА. -7 кл.);
·  Участь у районному конкурсі шкільних газет ( І місце);
· Поетичний камертон Л.Костенко ( Шельвейстер Ю.-10 кл., Паучок А.-5 кл., Годзула А.-8 кл., Абакуменко Д.-4 кл.);
· Виставка декоративно-ужиткового мистецтва «Знай і люби свій рідний край»(Резвих Т.- 6 кл., Абакуменко Д.-4 кл.);
· Конкурс «Автомобіль твоєї мрії -2018» (Березка А.-7 кл., Зуєнко І.-7 кл,Харченко І..-7 кл.);
· Конкурс«Sunflower»  (взяли участь  8 учнів);
·  Конкурс «Букет замість ялинки» (участь брали 27 учнів, на районному етапі учениця 3 кл. Федоровська Анастасія  виборола  ІІІ місце);
· Конкурс «Альтернативна ялинка»  (Федоровська А. – 3 кл., Абакуменко Д. – 4 кл., Шилін А. – 8кл., Вороніна А. – 7 кл.);

· Конкурс «Космічні фантазії» за результатами районного етапу учениця 5 класу Паучок Аліна нагороджена дипломом лауреата;

Пьянов Максим –дипломом ІІІ ступеня.
    Біляївський НВК є пілотною  школою з  реалізацією проекту DOCCU
         DOCCU – Розвиток громадянських компетентностей в Україні – це швейцарсько-український проект, який реалізується в Україні в рамках Швейцарської стратегії співробітництва для України на 2015-2018 роки,  напрямку «Врядування та відновлення миру». Швейцарська агенція з розвитку та співробітництва (ШАРС) уповноважила Інститут міжнародних проектів в освіті Цюріхського педагогічного університету реалізувати проект DOCCU.

          Головна мета проекту – підтримка сталого розвитку громадянського суспільства за допомогою поширення знань про освіту для демократичного громадянства та освіту з прав людини (ОДГ/ОПЛ) в Україні.

        Проект покликаний удосконалити процес співпраці між органами державної влади, системою освіти та громадськістю для створення демократичного середовища у місцевих громадах.

        Проект DOCCU має на меті впровадити ОДГ/ОПЛ на національному, регіональному та місцевому рівнях серед  освітян, поділившись відповідними знаннями та практичним досвідом, які стануть доступними широкому загалу за допомогою стаціонарних та дистанційних форм навчання, а також поширення знань через засоби масової інформації і випуск спеціальних публікацій для  представників органів місцевого самоврядування та освітян.

         Мета проекту, зокрема, полягає у створенні середовища, у якому пріоритетами є верховенство права та права людини, гендерна рівність, збалансований розподіл повноважень та економічна стабільність. Належне управління та гендерна рівність є пов’язаними темами, яким ШАРС приділяє особливу увагу. Хоча обидва поняття закріплені законом, треба докласти багато зусиль для мінімізації розриву між теорією закону та реальною дійсністю.

         Кожен класний колектив працює над реалізацією проекту за своєю темою:

· 1 клас - «Європа - наш цивілізаційний вибір»;

·  3клас - «Формування громадянської компетентності молодших школярів»;

· 4 клас - «Наші права - наш скарб»;

·  5 клас -  «Ми різні – в цьому наше багатство. Ми разом - в цьому наша сила»;

· 7 клас - «Основи життя разом»;

· 8 клас -  «Країна, яку я будую»;

· 9клас - «Конфлікт. Що робити якщо ми не згодні»;

· 10 клас -  « Я-за екологію…Моя школа також»;

· 11 клас - «Вдома у Європі ».

17 травня 2018  до КВНЗ ХАНО були запрошенні  на фестиваль DOCCU – fest «Будуємо демократію разом» Шиліна Н.Л.,вчитель початкових класів, Вєтрова Л.Б.,вчитель початкових класів, Паучок Інна, учениця 10 класу, які подали свої роботи на конкурс.

Робота гуртків

Сучасний динамічний світ потребує творчої людини, яка є найбільшою цінністю у будь-якому суспільстві. Саме у Біляївському НВК приділяється велика увага позакласній роботі, яка надалі набирає сучасних рис та відповідає потребам суспільства у розвитку творчих здібностей дітей. Підтвердженням цьому є робота усіх гуртків. Тому керівники гуртків працюють за авторськими та навчальними програмами, що дає позитивні результати та покращує імідж нашого закладу.

     У Біляївському НВК  протягом 2017-2018 навчального року працювало 8 гуртків (7 оплачуваних, 1 неоплачуваний)

	             Назва гуртка
	                              Керівник

	1.Стежинками природи
	Марченко В.А.

	2.Екологічна варта
	Новицька Т.І.

	3.Волейбол
	Панасюк М.В.

	4.Школа шляхетності
	Гончарук О.М.

	5.Декоративно-ужитковий
	Байдак Н.А.

	6.Футбол
	Панасюк М.В.

	7.Хореографічний»Барвінок»
	Байдак Н.А.

	8.Інформаційна мишка
	Абакуменко М.Г.


1. Спортивні секції «Волейбол», «Баскетбол» (керівник Панасюк М.В.)   працюють постійно. Учні   залюбки беруть участь у загальношкільних та районних спортивних заходах та отримують призові місці:

- турнір з волейболу ( Любимівка) - дівчата 1 місце;

- турнір з футболу ( Любимівка) – хлопці  2 місце;

-Спартакіада школярів району  з баскетболу :                                                                                                                              хлопці -2 місце, дівчата -5 місце; 

- Спартакіада школярів району  з  волейболу:

        хлопці -7 місце, дівчата -5 місце;

Загальношкільне місце - 7.

· Воркаут –фест -  7 чоловік: 

   учень 11 класу Шепель М.- 3 місце;

    учень 7 класу Березка Артем –отримав подарунок  селфі-палку, як   самий юний учасник.

   2. Гурток « Екологічна варта» - керівник Новицька Т.І.:

        Програма гуртка розрахована на 34 години. У гуртку працювали 15 учнів. Програма гуртка «Екологічна варта» складена для  учнів 5 – 10 класів  та розрахована на виховання екологічної свідомості у особистості через організацію цікавої екологічної роботи з дітьми, їх участь у дослідницькій роботі та природоохоронних акціях, допомога новому поколінню в усвідомленні себе частинкою світу в якому ми живемо. Заняття у гуртку не тільки повторюють матеріали шкільного курсу природознавства, але й систематично його доповнюють та збагачують  конкретними матеріалами. Для розвитку інтересів та допитливості гуртківців на заняттях проводиться загадування загадок, вікторин, проведення ігрових занять, виконання  практичних занять, екскурсії у природу, екологічні ігри, тренінги та інше. Зміст програми гуртка спрямований на організацію праці з гуртківцями, допомогти задовольнити інтереси дітей до природи та кращому засвоєнню програмного матеріалу. В процесі занять велика увага приділяється заходам для захисту та відновлення довкілля, акції по впорядкуванню територій, проводиться просвітницька робота серед учнів школи та жителів села,вирощуванню рослин, проведенню спостережень та досліджень, активна участь гуртківців в охороні земельних насаджень, птахів, участь у роботі зелених патрулів, Всеукраїнських природничих конкурсах, акціях та інше. Ці методи повинні сприяти вихованню свідомого і бережливого ставлення до природи. Метою  гуртка передбачається  забезпечення вільного творчого інтелектуального розвитку дітей, виховання  любові  до природи,  навчання дітей розуміти і знати природу,  сприяння  естетичному вихованню учнів, формування  в учнів екологічної  культури, надання та розширення знань про компоненти природи і деякі процеси, що відбуваються в ній, про зміни, спричинені діяльністю людини, про особливості охорони атмосфери, води, грунтів, надр, ландшафтів, рослинних і тваринних ресурсів.

        Робота в гуртку сприяє формуванню активної позиції особистості, сприяє розвитку екологічної культури учнів, відповідального ставлення до природи, прищеплює учням уміння виконувати певну практичну роботу з вивчення, збереження та відтворення природи, допомагає поєднувати природоохоронні заходи з трудовою діяльністю учнів.

        Члени гуртка «Екологічна варта» проводять заходи для захисту та відновлення довкілля, операції «Парк», «Подвір’я», «Листя», по впорядкуванню територій, акції «Озеленення класних кімнат» (І місце зайняли учні 10 кл.), «Хризантема»(І місце -7 та 10 класи), ведуть просвітницьку роботу серед  учнів школи,приймають активну участь у Всеукраїнських акціях «Колосок», «Птах року», Всеукраїнській акції «Допомоги зимуючим птахам», в ході якої ведуть практичну роботу (конкурс годівничок, пташине меню «Кормові ресурси для птахів у природі», спостереження за зимуючими птахами нашого краю) та просвітницьку роботу (вікторина «Зимуюча пташка», конкурси малюнків, плакатів, стінгазет, листівок, виступи агітбригад, екскурсії, свята, бесіди). Гуртківцями проведено практичні заняття «Як правильно посадити квітку»,  «Підготовка насіння до посіву, підготовка грунту, висів насіння квітково – декоративних рослин та догляд за ними».

              Члени «Екологічної варти» підготували виступ агітбригади до Дня боротьби зі СНІДом «Скажемо СНІДу – ні!» та «Врятуй зимову пташку» ( в ході акції допомоги зимуючим птахам).

  Робота гуртка спрямована на виховання екологічної свідомості в учнів, їх участь у дослідницьких та природоохоронних акціях, залучення дітей до активної діяльності на захист довкілля.

   3.  Гурток  декоративно - ужиткового мистецтва – керівник Байдак Н.А.   Гурток «Барвінок» розпочав свою роботу 01.09.2017 р. Гурток відвідувало 15 дітей віком від 10 до 14 років. Усі заняття проводилися згідно з календарним планом (один день на тиждень). Метою гуртка було виховувати інтерес і любов до ручної творчості, залучати дітей в активну творчу діяльність, сформувати навички та вміння роботи з матеріалами різного походження; навчити виготовляти вироби з різних матеріалів. На гуртку декоративно-ужиткового мистецтва гуртківці виготовляли різноманітні вироби своїми руками. Це виготовлення квітів з різного матеріалу, виготовлення дерев (макаронних), виготовлення штучних квітів, вєєрів з одноразових веделок. Вихованці гуртка показали себе вмілими, здібними, охайними, відповідальними, старанними дітьми. На заняттях була організована допомога сильних дітей слабшим. Протягом року діти брали активну участь у виготовленні виробів для різноманітних виставок та конкурсів: «Букет замість ялинки», «Космічна фантазія». Діти, які брали активну участь у виготовлені виробів та показали гарний результат, були нагородженні грамотами за призові місця у конкурсах. Діти задоволені своєю роботою, з нетерпінням чекають продовження у наступному семестрі. Керівник гуртка: Байдак Н.А.

4. Гурток  хореографічний – керівник – Байдак Н.А.

       На протязі  2017-2018 н.р. в Біляївському НВК працював хореографічний гурток під керівництвом Байдак Н.А. На його основі було створено дружній, танцювальний колектив, до якого увійшли 15 дітей, учні 1-6 класів, що 

отримав назву «Барвінок». Колектив розділений на дві вікові групи: молодшу і старшу. 

      Одним із пріоритетних завдань гуртка є ознайомлення дітей з прекрасним, з «мовою музично-рухового образу». Характерна доступність і відповідність віковим фізіологічним особливостям дітей на заняттях. Продуктивна співпраця і повага між педагогом та учнями, взаєморозуміння і взаємопізнання, позитивна атмосфера розвитку у ході проведення занять. 

В своїй роботі намагаюсь сприяти індивідуальному становленню дитини під впливом цінностей хореографічного мистецтва. Формувати елементи основ хореографічної культури. Збалансовувати у дитині фонд її бажань з інтересами, смаками, любов’ю до мистецтва танцю. Виховувати в учня почуття поваги до своєї праці, розуміння її складності і важливості для майбутнього становлення у світі дорослих. 

      Гурток діяв згідно робочої програми до якої входять:, сучасні, українські народні блоки, а також ігрові заняття, імпровізаційні, тощо. 

Танцювальний гурток «Барвінок» приймає активну участь у житті Біляївського НВК. Зокрема виступили на святі «День Вчителя», «День Осені» в садочку, «Новорічне свято» в садочку.

5.  Гурток « Стежинками природи »- керівник  Марченко В.А.

      Гурток відвідували учні 1 та 2 класу.  Екологічна освіта та виховання – одне із актуальних завдань сьогодення і шляхи його вирішення слід шукати негайно. Екологічне виховання передбачає перш за все, формування у дитини емоційного, бережливого ставлення до об’єктів природи, здатності бачити їх красу, а не детальні біологічні знання особливостей кожного виду рослин і тварин. У шкільному навчальному закладі формуються перші уявлення про навколишній світ, про живу і неживу природу, про ставлення до природи, що виявляється у конкретній поведінці на емоційному рівні.

         Мета гуртка усвідомлення дитиною нерозривної єдності світу природи і людини, розуміння причинно-наслідкових зв’язків у навколишньому світі, формування первинних понять про шляхи творення свого здоров’я, формування початку екологічного світогляду і культури.

         При здійсненні екологічного виховання необхідно дотримувати інтегрований підхід. Він припускає взаємозв’язок дослідницької діяльності, музики, образотворчої діяльності, фізичної культури, гри, театральної діяльності, літератури, моделювання, художньої праці . Тобто здійснює екологізацію різних видів діяльності дитини.

        Гармонійний розвиток особи дитини в цілому і екологічне виховання дошкільника зокрема спирається на систему знань. Ця система включає елементарні знання про біосферу, ноосферу, суть речей і явищ (жива природа – рослини, тварини, людина і нежива природа), про екологічний простір, здоров’я, життя, смерть, рух – основні початки природознавства. Особливе значення в цій системі займають знання про людину, як частини природи, як найрозумнішої істоти, від якої в значній мірі залежить її збереження.

Щоб знання перейшли в споживчо-мотиваційну сферу особистості дитини, необхідно зробити засвоєння цих знань емоційно забарвленими радістю від зустрічі з природою, відчуттям причетності, єднання з нею, емпатією, любов’ю до рідної землі, прагненням глибше пізнати природу, відчуттям відповідальності перед нею.

Основні завдання гуртка:
1. Виховання гуманного ставлення до природи.
2. Формування системи екологічних знань та уявлень про природу.
3. Розуміння самоцінності природи.
4. Усвідомлення себе, як частини природи.
5. Виховання шанобливого відношення до всіх, без виключення видів, незалежно від наших симпатій і антипатій.
6. Розуміння взаємозв’язку і взаємозалежності в природі.
7. Розвиток вміння бачити і відчувати красу, привабливість кожного елемента довкілля, милуватися і захоплюватись ним. Підведення до розуміння неповторності і краси навколишнього світу.
8. Навчання азам екологічної безпеки.
9. Формування уміння раціонально використовувати природні багатства.
10. Формування емоційно-позитивного відношення до навколишнього світу.
Включення в посильну еколого – зорієнтовану діяльніс
Потребує уваги оформлення класних кімнат. Необхідно звернути увагу на оформлення кімнати шкільного самоврядування. Також є недоліки в організації учнівського самоврядування.

Класні керівники не залучають до співпраці батьків учнів.
Недостатнім є накопичення фотоматеріалів та розробок заходів на сайті НВК.

Виходячи з вищевикладеного 
НАКАЗУЮ:

           1.
Класним керівникам:
1.1
Налагодити систему роботи з обдарованими та здібними учнями, яка б давала позитивні результати протягом навчального року.

1.2
Співпрацювати з батьками, проводити правовий всеобуч з метою покращення правової культури учнів та батьків.
Постійно 

1.3
Впроваджувати інноваційні технології, для сприяння всебічного розвитку учнів, їх розумових та фізичних здібностей; працювати над удосконаленням власного педагогічного досвіду в галузі виховання; забезпечувати збереження життя і здоров’я дітей під час проведення виховних заходів.

Протягом навчального року
2.
Посилити контроль за організацією змістовного дозвілля та охоплення учнів гуртковою роботою, в тому числі і схильних до правопорушень.
3.
Накопичувати матеріали у шкільному веб-сайті.

Серпень 2018
4.
Керівникам гуртків:

4.1
Спланувати роботу на новий навчальний рік.

До 15.09.2018
4.2
Залучати учнів до участі у конкурсах.

Протягом навчального року

5.
Педагогу-організатору Абакуменко М.Г. активізувати роботу учнівської ради, залучати до роботи активи класів.
6.
Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

Директор НВК: 

  В.В.Панасюк
З наказом ознайомлені:

