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Звіт про методичну роботу                                                                                                   за     2019-2020 н.р.   Біляївського НВК

          У   2019-2020 н.р. методична робота у  НВК здійснювалася відповідно до  Законів  України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Національної доктрини розвитку освіти України, Концепції загальної середньої освіти, Державним стандартом освіти та іншими нормативними документами, передбаченими чинним законодавством у 2019-2020 н.р., на досягненнях науки, організаційної, діагностичної, пошукової, інформаційної діяльності з підвищення наукового, загально культурного рівня педагогічних працівників, удосконалення їх професійної компетенції та підвищення ефективності навчально-виховного процесу.

         На підставі Положення про методичну роботу  з педагогічними кадрами загальноосвітніх шкіл України, з метою подальшого удосконалення методичної роботи було видано наказ  по НВК  від 29.08.2019 р.№ 74  «Про організацію методичної роботи на 2019/2020 н. р.»
        Головні  завдання методичної роботи в 2019/2020 н. р. полягають у:

· спрямуванні змісту форм методичної роботи на виконання Закону України «Про освіту», Національної доктрини розвитку освіти України;

· сприянні підвищенню професійної майстерності вчителів через розвиток у них творчого потенціалу, формування в них навичок науково-дослідної роботи, зацікавленості педагогічними технологіями;

· підвищення рівня  підготовки педагогічних кадрів, сприяння виробленню в учителів умінь і навичок самостійної роботи з метою неперервного підвищення своєї кваліфікації та вдосконалення педагогічної майстерності;

· створенні умов для підвищення професійного рівня педагогів і рівня інформаційної компетенції;

· забезпеченні реалізації особистісно-зорієнтованих технологій, інтерактивного навчання і виховання в усіх елементах структури педагогічного процесу;

· вивченні та популяризації досвіду творчих педагогів закладу, району, області, України.
            Навчально-виховний процес НВК має повне програмове забезпечення на 2019-2020 н.р.: навчальні програми,  календарно-тематичне планування, навчально-довідкова література,   підручники,  фахові журнали,  бібліотечні ресурси,  методичні розробки.   Одним з обов’язків педагогічних працівників є постійне підвищення свого професійного рівня, педагогічної майстерності. 
       У 2019-2020 н. р. педагогічний колектив продовжував працювати над методичною проблемою «Компетентнісний підхід та особливості соціалізації особистості в умовах створення єдиного освітнього простору».  
          З метою дослідження умов формування компетентності учнів, створення програмно-методичного забезпечення соціалізації дітей та учнівської молоді в сучасному освітньому просторі  працює Творча  група «Джерела». 

      Метою роботи творчої групи є підвищення професійної компетентності педагогічних працівників, визначення освітніх стратегій соціалізації особистості, розробка показників соціального розвитку учнів різних вікових груп, удосконалення системи психолого-педагогічного супроводу як важливого чинника процесу соціалізації, вивчення та аналіз передового педагогічного досвіду та досвіду вчителів нашої школи по даній темі.

За 2019-2020 н.р. було проведено  4 засідання з метою підвищення професійної та інформаційної компетентності вчителя. Розглядалися питання  щодо організаційного  забезпечення діяльності творчої групи та психолого- педагогічні проблеми соціалізації особистості.

  Методична робота була спрямована на поглиблене вивчення досягнень сучасної науки з науково-педагогічної проблеми та впровадження її у практику; запровадженню гнучкої системи організації навчального процесу, що відповідає сучасним тенденціям розвитку освітньої галузі та науково обґрунтованим концепціям соціалізації особистості демократичного суспільства, розробці  та впровадженню моделей розвивального освітнього середовища, що сприяє процесу соціалізації та формуванню громадської активності учнів.
   Члени творчої групи ділилися досвідом використання різних форм роботи  на  своїх уроках щодо формування ключових компетентностей учнів та успішної реалізації завдань національно - патріотичного виховання, підвищення професійної компетентності вчителів, активізації механізмів соціалізації та адаптації, формування позитивного образу-Я, залучення до системи діяльності, що стимулює розвиток громадянської активності та зростання рівня життєвої компетентності учнів,формування компетентності саморозвитку і самоосвіти учнів,  покращення якості освітніх послуг,впровадження педагогічного досвіду в роботу школи.

Основними напрямками науково–методичної роботи творчої групи були:

-  професійно-педагогічне  навчання педпрацівників;

- оволодіння  досягненнями педагогічної роботи і практики, досконалими сучасними  методичними формами та прийомами навчання, реабілітаційно – відновлювальної роботи;

- організація підвищення  фахової освіти  та кваліфікації педкадрів;

- використання передового педагогічного досвіду;

- індивідуалізація і диференціація навчального процесу ;

- підвищення ролі методичних об’єднань у розвитку творчого потенціалу вчителя;

- прогнозування результатів педагогічної діяльності в процесі викладання основ наук;

- розробку та втілення в життя соціальних проектів.

Методичну роботу НВК  координувала методична рада.
  На початку року методичною радою було розроблено і затверджено (протокол №1 від 30.08. 2019) план роботи над проблемою на 2019-2020 н.р.                                                                                                                           У контексті науково-методичної проблеми проведено: 
· засідання методичної ради   на теми:
 - Компетентнісний підхід та особливості соціалізації особистості в умовах створення єдиного освітнього простору;
- Аналіз методичної роботи за минулий навчальний рік та затвердження плану роботи   та методичної ради на  2019-2020 н.р.;
 – Організація навчально-виховного процесу  в 11 класі; 

- Впровадження новітніх педагогічних технологій у навчально-виховний процес.                                                                                                                                   - Методичні рекомендації щодо національно-патріотичного виховання підростаючого покоління.
 -  Про відзначення Дня української писемності та мови ,про проведення   Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика та Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської молоді ім.Тараса Шевченка.
- Робота з обдарованими дітьми. Підсумки участі у предметних олімпіадах, конкурсах.

- Про  атестацію педагогічних кадрів 2019-2020 н.р.

Члени методичної ради брали участь у підготовці та проведені педагогічних рад, предметних тижнів.  
· засідання педагогічної ради:
  №1                                                                                                                                  1. Підсумки 2018-2019 н.р.

2. Особливості організації навчально-виховного процесу в новому навчальному році.

3. Особливості організації виховної роботи,психологічного та соціального супроводу учнів та вихованців у 2019-2020 н.р.
4. Про виконання єдиних вимог до усного й писемного мовлення та інструкції про ведення шкільної документації.
 №2                                                                                                                                        1. Компетентнісний підхід та особливості соціалізації особистості в умовах створення єдиного освітнього простору.
2.  Діяльнісний підхід у навчанні на уроках математики як засіб розвитку успішної особистості.
3.Реалізації завдань нових Державних освітніх стандартів та Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа».
№ 3.                                                                                                                                                     1. Формування життєвих компетенцій на уроках зарубіжної літератури.

2. Художньо-естетичне виховання дошкільників як один із шляхів до саморозвитку маленької особистості.
3. Навчання історії спрямоване на реалізацію загальної мети базової загальної освіти, яка полягає в розвитку та соціалізації особистості .

 4. Підсумки навчального процесу за 1 семестр.
№ 4.  Творча  гра «Реклама» (ZOOM)
1.  Про організоване завершення  2019 – 2020 навчального року.

2. Про проведення підсумкового оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти за 2019 – 2020 навчальний рік.

3. Про заповнення класних журналів та шкільної документації в умовах карантину. 

4. Роль класного керівника у формуванні позитивної життєтворчої домінанти особистості дитини.                                                             
5. Формування навичок здорового способу життя  на уроках «Основи здоров'я»  у початковій школі .
6. Проблеми і перспективи   реалізації концепції Нової української школи у Біляївському НВК.
· Інструктивно-методичні наради:   «Про організацію роботи гуртків», «Про організацію роботи методичних об'єднань»; «Режим роботи НВК», «Ведення шкільної документації», «Стан відвідування здобувачами уроків»,  «Стан відвідування навчальних занять вихованцями», «Система роботи вихователів із розвитку навичок письма, малювання, ліплення» та ін.
· Методичні  консультації для  вчителів і вихователів: «Адаптація вихованців», « Роль тематичного оцінювання», «Інструктивно –методичні рекомендації щодо завершення 1 семестру» «Ведення документації» «Дистанційне навчання», «Якісна підготовка до ЗНО».
· Психолого-педагогічний  консиліум: «Психологічна адаптація першокласників та п′ятикласників до навчання».
·    Дискусія  «Творча активність педагога-запорука якісного рівня роботи  НВК».
· Брейн-ринг: «Підвищення національної культури і свідомості  педагогів».  
· Круглий стіл «Основні зміни у новій редакції «Українського   правопису » (2019 ).
· Науково-практичний семінар «Профільне навчання: проблеми і перспективи – вибір учнем особистісної освітньої траєкторії».
· Науково-практична конференція «Корифеї української педагогіки».
· Методичний ринг «Сучасні педагогічні технології».
· Методична конференція «Компарактивістика як засіб розвитку читацьких інтересів здобувачів освіти у процесі вивчення української та зарубіжної літератури» (ZOOM).
      На засіданнях методичної ради розглядалися питання досвіду роботи педагогів з розвитку в учнів загальних і творчих здібностей, впровадження в практику роботи школи інноваційних педагогічних технологій, питання роботи з обдарованими дітьми, курсової перепідготовки й атестації вчителів, аналізувався стан викладання української мови (2-11класи), української літератури (5-11 класи), англійської мови (2-11 класи). Здійснено оглядовий контроль дотримання  єдиного  орфографічного  режиму при веденні робочих зошитів та зошитів для контрольних робіт.  Значної уваги надавалося підготовці учнів до районного  етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін.
         Методична рада координувала відкриті уроки вчителів, визначаючи їх методичні завдання, систему тощо. Протягом   2019-2020 н. р. вчителі та вихователі НВК  брали участь у роботі районних методоб’єднань учителів та вихователів.   Усі педагоги  НВК  працюють над індивідуальними методичними проблемами.
Провідною формою методичної роботи у школі є методичні об’єднання. У  НВК  організовано роботу методичних об’єднань учителів гуманітарного циклу, природничо-математичного циклу, вчителів початкових класів та вихователів ДНЗ, класних керівників. 
Робота шкільних методичних об’єднань здійснювалася за планом , теорія поєднувалася з практичною діяльністю, реалізовувалися міжпредметні зв’язки. Робота об’єднань була спрямована на удосконалення фахової майстерності вчителів та методики проведення уроку. Методичними об’єднаннями проведено по 4 - 5 засідань, робота яких будувалася за окремими планами.

· Переважно використовувалися такі форми роботи: взаємовідвідування уроків і позаурочних заходів, семінари, проведення предметних тижнів, тренінгів, дискусій.Особлива  увага зверталася на  спільну роботу з батьками, реалізацію наступності між дошкільною освітою та початковою школою, початковою та середньою ланками. Члени шкільних методичних об’єднань  провели відкриті уроки та позаурочні заходи . 
      Методичні об”єднання працювали над  проблемами:                                                                                                            - ШМО вчителів початкових класів та вихователів ДНЗ:                               «Активізація пізнавальної діяльності учнів (вихованців) на уроках»; 
· ШМО вчителів природничого – математичного циклу :«Використання інформаційно – комунікативних технологій у навчально – виховному процесі з метою підвищення компетентності учнів на уроках природничо – математичного циклу»;
-  ШМО вчителів суспільних дисциплін: «Соціалізація особистості через технологію розвитку життєвої компетентності учня засобами активної соціальної дії на уроках гуманітарного циклу»; 
·  ШМО класних керівників:  «Формування системи патріотичного виховання учнівської молоді в умовах сучасної школи та реалізація моделі формування національної самосвідомості».
Учителі розуміють, що нові педагогічні технології сприяють глибшому проникненню в зміст предмету, стимулюють учнів до пошуку істини, розвивають розумову та емоційні сфери, створюють у класі небуденну атмосферу, заохочують до самоосвіти. 

  Широко впроваджуються в навчально-виховний процес сучасні інформаційні технології, система інтерактивного мультимедіа.  
        На 1 вересня 2019 року до навчання приступило 67 здобувачів освіти. Навчання проводилось за п’ятиденним режимом роботи  НВК.

 Протягом   2019-2020 навчального року працювало 6  гуртків: «Волейбол», «Екологічна варта», «Декоративно – ужиткового мистецтва», «Хореографічний», «Інформаційна мишка», «Школа шляхетності».
        У Біляївському НВК  у 2019-2020 н.р.   працює одна різновікова група дошкілля, в якій нараховується  20 дітей.  Організація навчально-виховного процесу  у цих групах  здійснюється вихователями  Шельвейстр В.О. (має базову вищу освіту «Вихователь» ) і Гончарук О.М. (середню спеціальну «Початкові класи»), які добре знають вікові та індивідуальні особливості дітей. Педагоги в атмосфері доброзичливості, поваги до малят проводять з ними ігри-заняття, вчать спілкуватися рідною мовою та  налагоджувати стосунки з однолітками, використовують в своїй роботі театралізовану діяльність, розвиваючі та творчі ігри.   

   Зміст дошкільної освіти в межах Базового компонента реалізовується через програму «Дитина». Заклад працює за пріоритетним морально-етичним напрямком. 
Відповідно до напрямку працює гурток  «Школа шляхетності» 

( керівник - вихователь  Гончарук О.М.).
У дитячому садку для розвитку соціалізації дитини добирали і вивчали багато ігор різного виду: дидактичних, сюжетно- рольових, народних; проводили святкові ранки на різні теми:

- «Щедра осінь на дарунки багата»; 

- «Святий Миколай до нас завітай»;

- «Новорічне свято у нашому садочку»; 

- «Матусю, ти найдорожча на землі!»

 До усіх заходів  залучали батьків вихованців  та школярів. Учні початкових класів  для дітей дошкільного віку інсценували казки, ігри-забави.                                                                                                                                                                                                     Педагогічний процес Біляївського НВК охоплював різні напрямки роботи з дітьми дошкільного віку: 

- показові заняття «До зустрічі, ластівко», «Хмаринка-веселинка», «Світло далеких галактик», «Подорож з краплинкою».,  «Подорож із Пізнайком», «Перукар-художник від природи» та ін.;

- екскурсії «Осінній парк», «У гості до кота - веселуна», «Екскурсія  до зимового міста», «У гості до  медичного працівника».

             - спортивні змагання «Хто спритніший?», «Веселі старти», «Скакалочка».

    Велика увага приділялася вихованцям із сімей, що опинились у складних життєвих обставинах, з метою попередження безпритульності й бездоглядності, насильства над неповнолітніми, підліткової злочинності та правопорушень, запобігання торгівлі дітьми. Педагогічний колектив постійно здійснює:

- внутрішній облік дітей, які потребують посиленої уваги з боку педагогічних працівників, соціального педагога, психолога;

-  інформує (у разі необхідності) служби у справах дітей,

-  систематично здійснюється психолого-педагогічний супровід таких дітей;

- контролює відвідування ними навчальних занять ;

- активно залучає до громадської та гурткової роботи тощо.

У ЗДО   проведено    Тиждень дошкілля  «Казкова галявина добра» за планом:

·   Урочисте відкриття.   Читання віршів про дитинство;

·   Екскурсія по території НВК «Діти у садочку зростають»;

·   Весела гра «Сонечко і дощик»;

·    Свято «Осінь в гості завітала».   Виставка робіт з природничого матеріалу «Щедра осінь»;

·   Конкурс малюнків «Містечко дитячих мрій».  

Вихователі   розміщують статті, розробки уроків та позакласних заходів на методичному порталі в мережі Інтернет, на сайті  НВК.

       Дошкільна група «Сонечко» Біляївського НВК на період карантину працює   відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 16 березня 2020 року № 406  "Про організаційні заходи для запобігання поширенню коронавірусу СOVID-19".

        У закладі видано та доведено до відома всім працівникам  наказ  «Про переведення працівників  на роботу по гнучкому та дистанційному режиму роботи на період карантину», у якому встановлено режим роботи працівників у період карантину та запроваджено гнучкий графік роботи .

        Директором НВК затверджено індивідуальні плани роботи та плани самоосвіти вихователів дошкільної групи на період карантину. Кожного тижня педагоги здають звіт про проведену дистанційну роботу.  Педагогічні працівники застосовують різні пристрої та інструменти для здійснення обміну інформацією. Використовують у роботі Viber, фейсбук, мобільні телефони.

Працюючи дистанційно, вихователі впроваджують різноманітні форми роботи:
1. Робота над документацією (складання індивідуальних планів, складання звітів про проведену роботу, упорядкування дидактичних матеріалів).

2. Виготовлення дидактичних матеріалів, лепбуків,посібників, атрибутів до свят.

3. Онлайн консультації з батьками у соціальних мережах щодо навчання та виховання дітей.
4. Робота над самоосвітою (перегляд вебінарів, тестування, опитування тощо).  

5. Організація та проведення онлайн конкурсів спільних поробок та малюнків вихованців і батьків.

6. Залучення батьків до перегляду повчальних мультфільмів та відео для дітей.

7. Виготовлення та оновлення куточків групи.

8. Збір інформації про стан здоров’я вихованців

Вихователями у фейсбуці створена група для спілкування з батьками, колегами, для обміну досвідом та поширення корисної інформації
У НВК    проведені  предметні  тижні:                                                                     - Тиждень дошкілля  «Казкова галявина добра». (голова МО Шиліна Н.Л.);                                                                                                                          -  Методичний тиждень   англійської мови .(голова МО  Єгорова С.В.);
- Тиждень образотворчого мистецтва «У кожній дитині – таланту краплина»   (голова МО Яковець Ю.В.); 
- Тиждень правознавства; (вч. Панасюк В.В.);
- Олімпійський тиждень (вч.Панасюк М.В.).                                                                                        У жовтні - грудні  2019 року було проведено відвідування уроків та виховних заходів  вчителів, які атестуються.  
 Слід відзначити, що особливу увагу педагогічний колектив НВК приділяє підвищенню результативності уроку, забезпеченню усвідомлення учнями необхідності отримання знань,  системності знань учнів, виробленню на заняттях практичних і пізнавальних умінь, здійсненню самостійної роботи та організації виконання домашніх завдань, здатності до самоорганізації, саморозвитку, застосуванню прийомів, що сприяють підвищенню навчальних досягнень школярів, розвитку обдарованості учнів.

Учителі   розміщують статті, розробки уроків та позакласних заходів на методичному порталі в мережі Інтернет, на сайті  НВК.

      Одним із напрямків методичної роботи школи була організація роботи з малодосвіченими спеціалістами,  завдання якої  надання необхідної допомоги   в оволодінні методикою викладання свого предмета, розвиток вмінь використовувати у своїй роботі досягнення сучасної психолого-педагогічної науки, творчої активності молодих спеціалістів.                                                                                                                  У вересні 2019 року був розроблений   план роботи «Школи молодого вчителя». Молодий  вчитель математики  Годзула А.О.   спільно з наставником Яковцем Ю.В.-  учитель трудового навчання, фізики, склали власні  календарно-тематичні  та поурочні плани, організовували підготовку до уроків .
       Було організовано відвідування молодим спеціалістом уроків досвідчених учителів Новицької Т.І.,  Борисенко В.В., Панасюк В.В. та взаємовідвідування уроків молодого  вчителя та наставника.
         Учителі  НВК  систематично використовують ІКТ під час викладання предметів та підготовки методичних заходів.                                         
 Справжню допомогу педколективу здійснює бібліотека школи у підготовці різних заходів як з учнями, так і з педагогами. Бібліотечні уроки за графіком, допомога вчителям в організації позакласної роботи з предмету, проведення Тижня Дитячої Книги, конкурси, акції «Живи, книго!», тематичні виставки літератури до педрад –  форми роботи шкільної бібліотеки (бібліотекар Махиня О.В.). 
       Нерозривно з навчальною діяльністю організовано виховний процес у НВК, що забезпечує мотивацію  навчального процесу. Діти  брали активну участь у загальношкільних заходах:

- місячниках   боротьби зі СНІДом, спортивно-масової роботи, військово-патріотичного виховання;

- тижнях бібліотеки, морального виховання, козацької слави, толерантності, 
- акціях «16 днів без насильства».
- тематичних заходах до Дня фізкультурника, Дня працівників освіти, Дня української писемності, Дня пам’яті жертв голодомору, річниці з дня народження видатних осіб.

    У   2019-2020 н. р. учні  НВК  брали участь :
· в осінній сесії Всеукраїнських заочних предметних олімпіад з історії, англійської мови, математики, української мови та літератури;
· у ІІ  (районному)  етапі   Міжнародному мовно-літературному конкурсі ім. Т.Шевченка  - учень 10 класу Годзула А..- 4 місце (вчитель Єгорова С.В.);   
· Учасником  ІІ  (районного)  етапу   Міжнародного  конкурсу  з  української  мови  імені  П. Яцика  став  учень   10 класу  Годзула Андрій, який     виборов      6  місце (вч. Єгорова С.В.),                                                                                                      
           Учні  школи  взяли активну участь у ІІ етапі учнівських олімпіад і показали такі результати:
   ІІІ місця з англійської мови та біології в ІІ етапі учнівських олімпіад вибороли учні 10  класу  Годзула Андрій та Шилін Андрій  ( вчителі Федоровська О.О. і Новицька Т.І.).
     Учителі Яковець Ю.В. та Новицька Т.І. брали участь у роботі районних предметних семінарів з біології та фізики, на  яких ділилися досвідом з колегами.

       Учитель біології та хімії провела майстер клас «Я роблю це так…».
Яковець Ю.В. взяв участь у Всеукраїнській конференції на тему «Проектні методи навчання».
      Учитель мистецтва Махиня О.В. та вчитель інформатики Абакуменко М.Г. пройшли курси за планом.                                                            
 Також протягом І семестру велика увага приділялася фізичному розвитку дітей,  наприклад, малі Олімпійські ігри серед 1 – 11 класів.  Організовано та проведено щорічний традиційний турнір  з міні-футболу до Дня Збройних сил України «Батько-син».
Взяли участь у районних та шкільних  змаганнях з волейболу( зона району -1 місце;фінал - 4 місце; зона області -1 місце (Ковальчук Денис учень 10 класу); регіональні змагання – 2 місце (Ковальчук Денис учень 10 класу).
           Біляївський НВК відповідно до наказу Херсонської обласної державної адміністрації   Департаменту освіти, науки та молоді № 260 від 17.10.2017 року «Про здійснення інноваційної діяльності в навчальних закладах  області в 2016-2017 н.р. та завдання на 2017-2018 н.р.» та наказу №241 від 02.10.2018 «Про здійснення інноваційної діяльності в закладах освіти області в 2017-2018 н.р. та завдання на 2019-2020 н.р.» продовжує працювати над  реалізацією проекту –«Розвиток громадянських компетентностей в учнів загальноосвітніх навчальних закладів Херсонської області». 
          Головна мета проекту – підтримка сталого розвитку громадянського суспільства за допомогою поширення знань про освіту для демократичного громадянства та освіту з прав людини (ОДГ/ОПЛ) в Україні.
        У період карантину заклад працював у дистанційному (гнучкому) режимі (наказ від 12.03.2020 року № 12 – од «Про запровадження гнучного
(дистанційного) режиму роботи на період карантину»).
     Директором НВК затверджено індивідуальні плани роботи та плани самоосвіти вчителів на період карантину. Кожного тижня педагоги здають звіт про проведену дистанційну роботу.  Педагогічні працівники застосовують різні пристрої та інструменти для здійснення обміну інформацією.  

          Усі педагоги НВК пройшли базовий курс із цифрової грамотності та успішно здали фінальне тестування на Національній онлайн-платформі з цифрової грамотності.

       Організувати навчальний процес допомагали  різноманітні платформи, зокрема,  Google, Classroom , ZOOM. Багато освітніх ресурсів, таких як «Всеосвіта», «На Урок» та інші, дають можливість розробляти тести й онлайн-опитування — швидко та зручно.  

     Для швидкої комунікації допомагають месенджери,  Viber. У нагоді часто стають і соцмережі —  Instagram, Фейсбук, де можна розміщувати різноманітні опитування та завдання-цікавинки для класів. Відео на YouTube допомагають візуалізувати матеріали занять. 

   Окрім того, вся потрібна інформація обов’язково з’являється на сайті  НВК та оновлюється. Ведеться постійний її моніторинг.
 Для   вчителів  час карантину — це теж насичена робота. Окрім дистанційного навчання, це ще й період саморозвитку. У руслі підвищення кваліфікації пройдено цілу низку вебінарів від   платформ,  ресурсів та студій онлайн-освіти «На Урок», «EdEra», «Prometheus» та інших,  Також це нагода впорядковувати методичні матеріали, документацію та розробляти нові варіанти й способи вибудовування навчальної діяльності в дистанційній формі. Вчителі точно не нудьгували під час вимушеного карантину.                                                                        
            Педагогічний колектив Біляївського  НВК   протягом   2019-2020  навчального року спрямовував свої зусилля на повне забезпечення навчально-виховного процесу відповідно до вимог Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», а також на виконання Інструктивно-методичних листів МОН, рекомендацій департаменту освіти Херсонської ОДА та відділу освіти  Нововоронцовської  райдержадміністрації.
Директор НВК                                                  В.В.Панасюк
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