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У наших школах не повинно бути нещасливих дітей, 
душу яких гнітить думка, що вони ні на що не здібні. 
Успіх у навчанні – єдине джерело внутрішніх сил дитини, 
які породжують енергію для переборення труднощів, 
бажання вчитися. 
Школа – не комора знань, а світоч розуму. 
Усі діти не можуть мати однакові здібності.
В.О.Сухомлинський

У своїй діяльності заступник директора з НВР керується Конституцією України, Законом України "Про освіту”, Указами Президента України, рішеннями Кабінету Міністрів України та органів управління освітою всіх рівнів з питань навчання та виховання учнів, трудовим законодавством, правилами і нормами охорони праці, техніки безпеки і протипожежної охорони, а також Статутом, локальними правовими актами ліцею (в тому числі Правилами внутрішнього трудового розпорядку, наказами й розпорядженнями директора, Посадовими обов’язками). Заступник директора школи з НВР дотримується Конвенції про права дитини.
Основна діяльність ліцею спрямована на створення умов для реалізації державної політики у сфері освіти згідно ст. 53 Конституції України, Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Закону України «Про внесення змін до законодавчих актів з питань загальної середньої та дошкільної середньої освіти», «Державного стандарту початкової освіти», «Положення про загальноосвітній навчальний заклад» власного Статуту та інших нормативних документів, що не суперечать законодавству України в галузі освіти. Педагогічним колективом школи забезпечується реалізація державних стандартів, здійснюється теоретична і практична підготовка з предметів навчального робочого плану з метою максимального розвитку інтелекту, досягнення високої культури міжнаціональних взаємин, формування розвинутої духовності, фізичної досконалості, естетичної, правової, моральної та екологічної культури.
На початок навчального року у ліцеї налічувалося  199 учнів, з них:

· 1 – 4  класи    - 50 учнів;

· 5 – 11  класи    -  149 учнів; 
На кінець І семестру в школі навчається 194 учня.
Кадрова політика будується з урахуванням професійних вимог до вчителя, що обумовлюється інтенсивністю оновлення, модернізацією всіх компонентів освітнього процесу на всіх ступенях системи освіти і набуває значної актуальності у зв’язку з переходом закладів освіти до нового змісту, структури та терміну навчання. На кінець І семестру у закладі налічується 15 педагогічних працівників.
Підвищенню рівня професійної компетентності вчителів сприяє атестація педагогічних кадрів. На початку навчального року видано  накази по ліцею від 19.09.2022 № 11 - од   «Про  створення атестаційної комісії та про атестацію вчителів у 2022/2023 навчальному році, затвердження графіка атестації». Відповідно до перспективного плану атестації підлягає 3 педагогічних працівників.
Однією з форм підвищення кваліфікації є курсова перепідготовка, яка відбувається планово з урахуванням побажань педагогічних працівників щодо змісту, форм та методів проходження курсів. 
Впродовж року вчителі, які атестуються, проводять відкриті уроки, готують презентації з досвіду роботи, виступають з доповідями на засіданнях ШМО та педагогічній раді.

Поряд з курсовою перепідготовкою широко застосовуються можливості самоосвітньої діяльності. Кожен педагог займається самоосвітою згідно з індивідуальним планом підвищення кваліфікації.

Вчителі беруть участь у інтерактивних методичних заходах обласного, всеукраїнського та міжнародного рівнів, а саме: платформа «Prometheus», конкурси від освітнього проєкту «На Урок», активна пізнавальна діяльність на платформі «Всеосвіта», де черпають знання та діляться своїми, навчальна платформа «Дія». Також педагоги школи відвідують методичні заходи, що проводяться в онлайн-режимі (у зв’язку з епідемічною ситуацією та воєнним станом  в Україні). Завжди знаходять цікаві методи та форми навчання, що активізовують учнів на дистанційному навчанні.
Ведеться робота закладу з постійним вдосконаленням  Нової української школи. Педагоги 1-4 класів, (Івахненко І.В., Шиліна Н.Л., Сухомлін С.А.,Вєтрова Л.Б..) , завжди підвищують свою інформаційну обізнаність щодо нововведень та слідкують за правильністю виконання своєї роботи, заздалегідь готуються до тижнів, постійно оновлюють напрацьовані методи та намагаються якнайбільше зацікавити здобувачів освіти).
Відповідно до річного плану роботи ліцею у 2022/2023 навчальному році педагогічний колектив працює над методичною проблемою «Компетентнісний підхід та соціалізація особистості в умовах створення єдиного освітнього простору. З метою її реалізації вирішувалися такі завдання:

- створення організаційних умов для безперервного вдосконалення фахової освіти й кваліфікації педагогічних працівників, підвищення їх психолого-педагогічної компетентності;

- сприяння розвитку навичок самостійної роботи вчителя з метою безперервного підвищення кваліфікації й удосконалення педагогічної майстерності;

- аналіз впровадження в навчально-виховний процес здоров’язбережувальних технологій;

- створення шкільної методичної системи роботи з метою вирішення питань наступності між дошкільною та початковою ланками освіти;

- методичний, дидактичний та психологічний супровід впровадження нового Державного стандарту загальної початкової освіти, а також нового Державного стандарту базової та повної загальної освіти;

- удосконалення сучасного уроку шляхом упровадження в навчальний процес інноваційних технологій, досягнень передового педагогічного досвіду та психолого-педагогічної науки з метою покращення якості освітніх послуг та підвищення рівня навчальних досягнень учнів;

- підвищення результативності участі учнів школи в предметних олімпіадах;

- індивідуальна робота з педагогами школи щодо участі у фахових конкурсах;

- сприяння підвищенню комп’ютерної грамотності педагогів;

- оновлення і змістове наповнення роботи шкільного сайту.
Робота над загальношкільною методичною проблемою стала поштовхом для пошуку форм і функціональних структур із підготовки вчителя в загально-методичному, психолого-педагогічному та науково-теоретичному аспектах. Однією з пріоритетних була проблема підвищення професійного рівня вчителя через його самоосвіту. 
Методична рада школи впродовж І семестру координувала діяльність усіх методичних структур за темою з урахуванням результатів діагностики та визначеного нею різного рівня професійної майстерності педагогів, диференційованого підходу до їх потреб, що визначало зміст діяльності основних ланок управління методичною роботою у закладі. 
       Кожне методичне об”єднання працювало над методичними проблемами:                                                                                                            - ШМО вчителів початкових класів  «Впровадження інтерактивних форм навчання, формування критичного мислення на уроках у початкових класах"

-ШМО вчителів природничого – математичного циклу «Сучасні педагогічні стратегії викладання математики, фізики, географії, хімії, біології, інформатики для розвитку самоефективної особистості в умовах впровадження Концепції Нової української школи».
- ШМО вчителів гуманітарних дисциплін «Формування особистості учня через компетентісний підхід до навчально-виховного процесу і структури особистості учня». 
- ШМО класних керівників  «Виховання національної свідомості, любові до землі, до рідної мови, до свого народу».

Впродовж  І семестру на засіданнях методичної ради обговорювалися такі питання:

- про ефективність організації навчально-виховного процесу та формування компетентностей в учнів відповідно до Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти;

- про результати діяльності вчителів за індивідуальними програмами роботи із здібними та обдарованими учнями;

- компетентнісний розвиток учнів 5-го класу засобами курсів за вибором;

- про діяльність членів методичних об’єднань щодо розвитку творчого потенціалу учнів, залучення їх до різних видів позаурочної діяльності;

- про динаміку зростання чи спаду успішності учнів за навчальний семестр тощо.
З метою створення сприятливих умов для розвитку інтелектуального і творчого потенціалу талановитих дітей та підлітків, стимулювання творчого самовдосконалення учнів, залучення обдарованої молоді до науково-дослідницької діяльності, піднесення статусу обдарованих дітей та їх наставників, упродовж  І семестру в навчальному закладі велась планомірна робота з цього напрямку. Виховна  робота  в  школі  здійснювалася  відповідно  рекомендацій  МОН  України  щодо  організації  виховної  роботи,  Основних  орієнтирів  виховання  учнів  1 – 11  класів  загальноосвітніх  закладів  України,  Концепції  національно-патріотичного  виховання  дітей  та  молоді,  плану  виховної  роботи  школи  на  І семестр.  Впродовж І семестру всіма шкільними методичними об’єднаннями було проведено предметні тижні, матеріали яких оформлено у звіти. Методична робота з педагогічними працівниками реалізовувалася як через традиційні (колективні та індивідуальні), так і нетрадиційні форми її організації. Необхідно відзначити, що всі колективні форми методичної роботи у ліцеї використовувалися з метою вироблення єдиного підходу до вирішення певних проблем, обговорення актуальних питань організації навчально-виховного процесу, аналізу результатів колективної діяльності, вивченню і поширенню передового педагогічного досвіду. У роботі застосовувались такі інтерактивні форми діяльності як  методичний діалог, тренінги, здійснювалась дієва допомога вчителям у реалізації завдань, що стоять перед педагогом.
На виконання законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», програми «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України», затвердженої наказом Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України від 31.10.2011 № 1243, з метою реалізації Концепції виховання дітей та молоді у національній системі освіти, створення організаційних і методичних умов, що забезпечують інтенсифікацію виховної діяльності, оновленню виховних технологій на основі вітчизняних традицій та сучасного світового досвіду, забезпеченню цілісності та різноманітності виховного процесу, гармонізації сімейного й суспільного виховання, плану роботи навчального закладу на І семестр, з метою залучення кожного учня до участі в різних сферах діяльності на основі його нахилів та здібностей, організації змістовного позаурочного дозвілля в навчальному закладі виховна робота була спрямована на:

- духовний розвиток особистості, шанобливе ставлення до національно-культурних традицій, етики, культури, прав і обов’язків громадянина України, утвердження почуттів причетності до кращих надбань світової цивілізації;

- ознайомлення та вивчення звичаїв, обрядів, традицій українського народу;

- формування в учнів навичок культури здоров’я, безпечної поведінки;

- підвищення рівня інформованості учнів з питань профілактики тютюнокуріння, алкоголізму, наркоманії, профілактики ВІЛ/СНІДу;

- профілактику поширення ксенофобських і расистських проявів серед дітей і учнівської молоді; випадків фізичного і психічного насильства;

- попередження торгівлі людьми, всіх форм експлуатації, втягнення у злочинну діяльність;

- подолання злочинності та правопорушень серед неповнолітніх.
Всі вищезазначені напрямки виховної роботи тісно взаємопов’язані між собою та виконувалися згідно із планом виховної роботи навчального закладу, планами роботи класних керівників. Основні напрями роботи враховувались як при проведенні шкільних заходів, так і індивідуальної роботи з учнями.

На  позакласних  заходах  класні  керівники  виховують  національну  самосвідомість,  патріотизм,  формують  фізичну  та  екологічну  культуру,  здоровий  спосіб  життя, та розвиток творчої особистості.

Виховання дітей є одним із важливих чинників розвитку суспільства, це цілеспрямований процес формування гармонійно розвиненої особистості. Правильно організована позакласна робота в школі має величезне освітнє і виховне значення. Вона розширює й поглиблює знання, отримані на уроці, дозволяє набути багато корисних навичок, а, отже, наближає навчання й виховання до життя. Позаурочна робота спрощує особистий підхід до учнів, створює сприятливі умови для розвитку в них самостійності.

Впродовж І семестру учасники освітнього процесу нашого закладу брали участь в різноманітних творчих конкурсах та заходах, які проводили громадські організації та відділ освіти, а саме:

· 01.09.2022 – Свято  Першого дзвоника; (класні керівники);
· 01.09.2022– Проведення першого  уроку (класні керівники);
· 16.09.2022 – День здоров’я в початковій школі. Коронавірусна інфекція (класні керівники 1-4 класів);
· 21.09 2022 – День здоров’я. Коронавірусна інфекція (класні керівники 5-11 класів);

· 22.09.2022– Тиждень безпеки життєдіяльності «Увага! Діти!» (класні керівники);

· 23.09.2022 – Конкурс малюнків, плакатів, призначений до Дня партизанської слави та Дня миру.
· 27.09.2022 – Заходи до річниці трагедії Бабиного Яру; 

· 30.09.2022–Урочисті заходи Дня вчителя;

· 14.10.2022– День захисника України – виховні години (класні керівники);

· 25.10.2022– Відзначення річниці визволення України від нацистських загарбників (Панасюк В.В..);

· 04.11.2022 – Заходи до річниці подій Української революції 1917-1922р.р. (Панасюк В.В.)
· 11.11.2022 –Тиждень толерантності (практичний психолог Федоровська О.О.);

· 22.11.2022 – Заходи щодо вшанування пам'яті жертв Голодомору 1932-1933 рр. ( 
АбакуменкоМ.Г. .);
· 29.11.2022 – Заходи до Міжнародного дня боротьби зі СНІДом (Новицька Т.І., Зуєнко Ю.А..);

· 09.12.2022 - Всеукраїнський тиждень права:
· 12.12.2022 в 9 класі пройшов профорієнтаційний урок "Твої правові обов'язки" (Махиня О.В..);
· 12.12.22 р. в 5 класі - виховна година "Дитинство без насильства" (Зуєнко Ю.А..);
· 13.12.2022 в 8 класі - виховна година «Права людини у контексті запобігання та протидії насильству» (Новицька Т.І..);
· 30.12.2022р. – Новорічні та Різдвяні свята - виставка малюнків "З Новим роком та Різдвом Христовим!", (класні керівники);

Учням ліцею, з 1 по 11 клас, прищеплюється повага до національної символіки, любов до рідного краю. 

Учні школи брали участь у шкільних учнівських конкурсах. А саме у II етапі XXIII Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика, де учениця 6 класу Юрченко Вероніка та учениця 11 класу Радченко Катерина, посіли перші місця у конкурсі (вчитель української мови та літератури Єгорова С.В.).
В  закладі створено особистісно-орієнтовану систему виховної роботи, що протягом навчального року здійснювалась  на діяльнісній та проектній основі та охоплювала різні аспекти формування особистості школяра – виховання інтересу до навчання, національно-патріотичне та громадянське виховання,  формування  навичок здорового способу життя, фізичне та моральне виховання,  правова освіта та превентивне виховання, естетичне та трудове виховання. Педагогічним колективом створено сприятливі умови для того, щоб кожен учень міг реалізувати себе, свої нахили та інтереси.
З  метою  поширення правових  знань,  підвищення  рівня  правової  освіти,  право-виховної,  профілактичної  та  превентивної  роботи  в  вересні  було  проведено:

· міні-лекцію  для  учнів  7,8 класу «Права, свободи  та  обов’язки  неповнолітніх  в  Україні» 
(кл.керівники  Березка О.В...,  Новицька Т.І.)
· класну  годину  в  8  класі «Права  людини  -  це  її  можливості» (кл.керівник  Новицька Т.І..) ;

· диспут  для  учнів  6-9 класів «Чи  є  адміністративним  порушенням  куріння  та  пропуски  уроків  без  поважних  причин» (кл.керівники АбакуменкоМ.Г, Махиня О.В.)
Організація методичної роботи з класними керівниками 1-11 класів, здійснювалася відповідно до Рекомендацій МОН України щодо організації і проведення методичної роботи з педагогічними кадрами в системі післядипломної педагогічної освіти. 

Впродовж І семестру дистанційно проведення навчально-виховного процесу здійснювалось згідно положення про організацію роботи з охорони праці. Учні та вчителі дотримуються вступного інструктажу з безпеки життєдіяльності учнів та інструкцій з охорони праці для вчителів.

Робота з охорони праці, безпеки життєдіяльності, профілактики травматизму дітей у побуті та під час воєнного стану визначається у діяльності педагогічного колективу як одна із головних і проводиться відповідно до Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Державних санітарних правил і норм улаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організацій навчально-виховного процесу, та інших численних нормативних актів, які регламентують роботу школи з цих питань. Стан цієї роботи знаходиться під постійним контролем адміністрації школи. Наказом по ліцею призначається відповідальний за організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладі, сплановані заходи. Наприкінці семестру результати перевірок оформлюються у вигляді звітів та видаються накази по ліцею.

На початку навчального року, напередодні канікул та святкових днів проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів, відпрацьована програма вступного інструктажу. 

Учасниками освітнього процесу є учні, їх батьки та вчителі. Досить важливим є налагодження між ними щоденної та нерозривної співпраці. Тому педагогічний колектив працює в тісній співпраці з батьківським колективом з метою створення найсприятливіших умов для самореалізації та розвитку дитини. Батьки є соціальним замовником школи, а тому беруть активну участь в освітньому  процесі, є безпосередніми учасниками навчання та виховання підростаючого покоління. 

Класні керівники співпрацюють із сім'ями своїх учнів: спілкуються з родинами; тримають зв'язок через мобільний телефон; проводять батьківські лекторії, батьківські збори, анкетування. Традиційними  формами роботи з батьками  є  індивідуальні бесіди, батьківські збори.

Всі новини шкільного життя впродовж І семестру висвітлювалися на  сайті ліцею http://bilyaivka.edukit.kherson.ua/admin , а події у діяльності педагогів можна переглянути на їхніх власних сайтах та блогах.

Колектив Біляївського ліцею продовжить роботу, щоб досягти нових успіхів у навчанні та вихованні учнів, в утвердженні позитивного іміджу ліцею,  у виконанні нею своєї головної місії – виховання і розвитку дітей, підготовки їх до самостійного життя. 

