Вих.№115 від18.12.2015
Районний відділ освіти                                                                                                                                                                                                                
Звіт

про методичну роботу

за   I  семестр 2015-2016н.р.

Біляївського НВК
Підготувала  заступник    директора   з      НВР      Сухомлін С.А.

      На підставі Положення про методичну роботу  з педагогічними кадрами загальноосвітніх шкіл України, з метою подальшого удосконалення методичної роботи було видано наказ № 114 від 01.09.2015 р. по НВК  «Про структуру методичної роботи з педагогічними кадрами та її організацію 2015-2016 н. р.».  У своїй роботі навчальний заклад керувався Законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту»,                                                                                                 Головні  завдання методичної роботи в  2015-2016 н. р. полягають в:

1.      Спрямуванні змісту форм методичної роботи на виконання Закону України «Про освіту», Національної доктрини розвитку освіти України.

2.     Сприянні підвищенню професійної майстерності вчителів через розвиток у них творчого потенціалу та професійної мобільності.

3.     Створенні умов для підвищення професійного рівня педагогів і рівня інформаційної компетенції.

4.     Забезпеченні реалізації особистісно-зорієнтованих технологій, інтерактивного навчання і виховання в усіх елементах структури педагогічного процесу.

5.     Вивченні та популяризації досвіду творчих педагогів закладу, району області, України.

6. Поєднання теоретичної та практичної підготовки в умовах залучення вчителів до діяльності моделювання педагогічних ситуацій.

Сплановано аналітико-прогностичну діяльність на  2015-2016 н.р., яка передбачає:

моніторинг успішності учнів та вихованців ;аналіз контрольних робіт;

рейтинг досягнень педагогів; звіт методичних об'єднань за 1 семестр ;

вивчення стану викладання предметів; визначення проблем та шляхи їх подолання.

Навчально-виховний процес НВК має повне програмове забезпечення на 2015-2016 н.р.: навчальні програми;  календарно-тематичне планування; навчально-довідкова література;  довідкова література;  підручники;  фахові журнали;  бібліотечні ресурси;   методичні розробки.   Одним з обов’язків педагогічних працівників є постійне підвищення свого професійного рівня, педагогічної майстерності.                                                                                          Методичну роботу НВК  координувала методична рада.                                          

У  2015-2016 н. р. педагогічний колектив працював над науково-методичною проблемою «Формуємо соціалізуючий простір» На початку року методичною радою було розроблено і затверджено (протокол №1 від 02.09.2015) план роботи над проблемою на 2015-2016 н.р.                                                                     У контексті науково-методичної проблеми проведено:

· засідання методичної ради « Організація  роботи над методичною проблемою «Формуємо соціалізуючий простір», «Про рівень викладання і якість знань учнів з української мови та літератури шляхи його поліпшення».

       - засідання педагогічної ради :                                                                                  №1                                                                                                                              1.Підсумки 2014-2015н.р.

2.Особливості організації навчально-виховного процесу в новому навчальному році.

3.Особливості організації виховної роботи,психологічного та соціального супроводу учнів та вихованців у 2015-2016 н.р.»

 № 2                                                                                                                     1.Соціалізація особистості як соціально-педагогічна проблема.

2.Про  рівень викладання і якість знань учнів з української  мови та літератури   шляхи його поліпшення. Про організацію навчально-виховного процесу  на основі творчого підходу до реалізації навчальних програм

3. Готовність учнів першого класу  до навчання  у школі.

4.Про адаптацію учнів 1і 5класів.

№ 3 

1.Про роботу методичних об’єднань учителів і заходи щодо підвищення їх результативності .

2.Мовленнєва робота з дошкільниками  та учнями: шляхи оптимізації.

· інструктивно-методичні наради «Ведення шкільної документації», «Про організацію роботи гуртків», «Про організацію роботи методичних об'єднань». 
· науково-практична конференція «Педагогіка співробітництва- важлива умова перебудова школи», «Інформаційно- комунікаційні технології  у навчальному процесі».
· Методичні  консультації для  вчителів « Роль тематичного оцінювання у підвищенні результативності навчання», «Інструктивно –методичні рекомендації щодо завершення 1 семестру».
· Психолого-педагогічний консиліум «Психологічна адаптація першокласників та п′ятикласників до навчання».
· дискусія «Творчий вчитель»

· науково-практичний семінар «Передовий педагогічний досвід у галузі навчання  учнів».
· Круглий стіл «Підвищення якості індивідуальної роботи з учнями в процесі навчання і виховання»
· методична виставка «Увага! Досвід!».

· засідання творчої групи «Позитив»                                                           №1  «Організаційне  забезпечення діяльності творчої групи над проблемою «Формуємо соціалізуючий простір». 
· Ознайомлення творчої групи з сучасними підходами до формування компетентної особистості.
· №2«Теоретичні аспекти формування самоосвітньої компетентності учнів».
· Сутність поняття «самоосвіта», «самоосвітня компетентність», «компетентна особистість».
· Структурування компетентностей у «Загальних критеріях оцінювання навчальних досягнень учнів».
Методична робота в  2015-2016 н. р. велася за такими формами:

   - індивідуальні форми роботи: самоосвітні програми педагогів, наставництво, стажування, методичні консультації, співбесіди;

  - групові форми роботи: методичні об’єднання, творча група;

 - колективні форми роботи: педагогічна рада,  науково-практична конференція, круглий стіл.
У школі працює електронна пошта, керівники шкільних методичних об’єднань  мають власні електронні скриньки, що дає змогу оперативно надсилати  повідомлення. На засіданнях методичної ради розглядалися питання досвіду роботи педагогів з розвитку в учнів загальних і творчих здібностей, впровадження в практику роботи школи інноваційних педагогічних технологій, питання роботи з обдарованими дітьми, курсової перепідготовки й атестації вчителів, аналізувався стан викладання уроків читання у початкових класах, фізику,астрономію,українську літературу. Значної уваги надавалося підготовці учнів до районного  етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін, до конкурсу-захисту науково-дослідницьких та пошукових робіт у МАН.                             Панасюк Є.М.-учень 11 класу « Залежність підйомної сили крила літака від його профілю» (керівник Яковець Ю.В.),  Березка Т.О. учениця 10 класу «Вплив кліматичних умов на врожайність сільськогосподарських культур в Херсонській області» (керівник Березка О.В.)                                                                   Методична рада координувала відкриті уроки вчителів, визначаючи їх методичні завдання, систему тощо.Протягом   2015-2016 н. р. вчителі та вихователі НВК  брали участь в роботі районних методоб’єднань вчителів та вихователів. У НВК  працює голова районного  методичного   об'єднання  вчителів біології (Новицька Т.І.). Всі педагоги  НВК  працюють над індивідуальними методичними проблемами
Провідною формою методичної роботи у школі є методичні об’єднання. Робота об’єднань була спрямована на удосконалення методичної підготовки, фахової майстерності вчителя, удосконалення методики проведення уроку. Вони займаються спрямовують роботу на забезпечення потреб вчителя, надають їм реальну допомогу. Кожне з методичних об’єднань провело по 2-3 засідань, робота яких будувалася за окремими планами.
У  НВК  організовано роботу методичних об’єднань вчителів гуманітарного циклу, природничо-математичного циклу, вчителів початкових класів та вихователів ДНЗ, класних керівників. Робота шкільних методичних об’єднань здійснювалася за планом та у відповідності з методичною проблемою, теорія поєднувалася з практичною діяльністю, реалізовувалися міжпредметні зв’язки. Переважно використовувалися такі форми роботи: взаємовідвідування уроків і позаурочних заходів, семінари, проведення предметних тижнів, тренінгів, дискусій. Великої уваги надавали спільній роботі з батьками, реалізації наступності між дошкільною освітою та початковою школою, початковою та середньою ланками. Кожним шкільним методичним об’єднанням були проведені відкриті уроки або позаурочні заходи за методичною темою.  Кожне методичне об”єднання працювало над методичними проблемами:                                                                                                            ШМО вчителів початкових класів та вихователів ДНЗ «Розвиток здібностей та інтересу учнів початкових класів до навчання як результат упровадження педагогічних інновацій». 
-       Використання інноваційних технологій на уроках у початкових

класах. Здоров’язбережувальні технології у початкових класах.
-    Методичний  діалог: «Нові педагогічні  технології початкової освіти,як  засіб розвитку креативного мислення».
-- Проблеми  наступності між дошкільною та початковою  ланкою навчання ;

-      Ігрова діяльність,як  одна з провідних джерел навчання і виховання першокласників.                                                                                                                        ШМО вчителів природничого –математичного циклу ««Розвиток компетентностей учнів через впровадження інтерактивних технологій навчання на уроках природничо – математичного циклу»
- Використання сучасних методів навчання на уроках хімії, біології, географії,фізики,математики, фізичної культури ( навчально – методичних, електронних, технічних, інформаційно – комунікаційних тощо.)

-.Семінар-практикум на тему:” Комп’ютерні технології на сучасному уроці”
 -Використання сучасних методів навчання на уроках хімії, біології, географії (навчально-методичних, електронних, технічних, інформаційно-комунікаційних тощо.) 

ШМО вчителів суспільних дисциплін «Формування мовної компетентності і творчої особистості учнів у процесі вивчення мови і літератури». 

· Планування роботи над науково-методичною проблемою «Формуємо соціалізуючий простір»

· Обговорення рівня викладання і якість знань учнів з української мови та літератури, шляхи його полішення.
ШМО класних керівників  «Створення психолого-педагогічних  умов для успішної соціалізації учнів на різних вікових етапах шляхом самореалізації та самовдосконалення особистості педагога».

· « Пошук: самовдосконалення, самовиховання, самоосвіта»

· « Творчість: самовдосконалення, самовиховання, самоосвіта

· Педагогічна майстерня – мозковий штурм «Нетрадиційні форми роботи з батьками»

· Круглий стіл: «Творчий підхід до організації виховного процесу як умова інноваційного розвитку школи. Сучасні виховні технології в роботі класного керівника»
  МО класних керівників працювало над впровадженням в освітній процес Концепції національного виховання, проектну діяльність, здійснювало заходи з реалізації завдань патріотичного виховання. Головним  результатом роботи цих методичних структур є усвідомлення всіма вчителями нероздільності навчального та виховного процесу в школі, необхідності впровадження особистісного підходу у роботі з учнями. Протягом року всі класні колективи брали активну участь у житті школи.                                                                                       
У Біляївському НВК  на протязі 1 семестру навчально-виховного   прoцесу у 2015-2016 н.р. працювала одна різновікова група. В якій нараховується 26 дітей.  Організація навчально-виховного процесу  у цих групах  здійснювалась вихователями : Шепель О.М. (має середню  освіту) і Гончарук О.М. (середня спеціальна «Початкові класи»), інструктором з фізкультури, практичним психологом, вчителем англійської мови, які добре знають вікові та індивідуальні особливості дітей. Педагоги в атмосфері доброзичливості, поваги до малят проводять з ними ігри-заняття, вчать спілкуватися рідною мовою, налагоджувати стосунки з однолітками. Використовують в своїй роботі театралізовану діяльність, розвиваючі та творчі ігри.   

Зміст дошкільної освіти в межах Базового компонента реалізовується через програму «Дитина» та «Впевнений старт» для дітей старшого дошкільного віку. 

У дитячому садку для розвитку соціалізації дитини, добирали і вивчали багато ігор різного виду: дидактичних, сюжетно- рольових, народних, проводили святкові ранки: «Щедра осінь», «Святий Миколай», «Новорічне свято», «В гості казка завітала» – де залучали батьків та учнів молодшої ланки. Учні початкових класів  для дітей дошкільного віку інсценували казки,ігри-забави.      

 Для вихованців 6 (7) років   створена «Школа майбутніх першокласників» для   адаптації  дошкільнят до навчання у школі.   Вона призначена для створення максимально комфортних умов, що дозволяють майбутнім першокласникам успішно розвиватись у новому педагогічному середовищі шкільної системи освіти.  

Велику увагу приділяється вихованцям, які виховуються у сім’ях, що опинились у складних життєвих обставинах, з метою попередження безпритульності й бездоглядності, насильства над неповнолітніми, підліткової злочинності та правопорушень, запобігання торгівлі дітьми. Педагогічний колектив постійно здійснює:

внутрішній облік дітей, які потребують посиленої уваги з боку педагогічних працівників, соціального педагога, психолога;

інформує (у разі необхідності) служби у справах дітей,

систематично здійснюється психолого-педагогічний супровід таких дітей;

контроль за відвідуванням ними навчальних занять ;

активне залучання до громадської та гурткової роботи тощо.

Особливої ваги набуває питання патріотичного виховання   дошкільнят.

Проводились моніторингові дослідження рівня навчальних досягнень учнів 2-11  класів з різних предметів. Порівняльний аналіз дозволив визначити шляхи вдосконалення навчального  процесу. Досліджувалась участь учнів у конкурсах,олімпіадах.                                                                                            Протягом  1 семестру  були проведені  тижні: зарубіжної літератури Борисенко В.В. (голова МОШубелка І.С.), Української мови та літератури  Щубелка  І.С. , «Правовий брейн-ринг» (10-11класи), 2016 рік –рік англійської мови в Україні  і оголошено Всеукраїнський конкурс з англійської мови для учнів « Моя Батьківщина: місце де я живу», для вчителів «Час Української культури», - Патенко І.В., у конкурсі до 145 річчя Лесі Українки « Я в серці маю те, що не вмирає», (Щубелка І.С, Сухомлін С.А.).                                                                                                                                                                                                                               В жовтні-грудні 2015 року було проведено відвідування уроків та виховних заходів у вчителя, що атестуються  Івахненко  І.В.- вчителя початкових класів, Панасюка М.В.- учителя фізичної культури та Захисту Вітчизни, Щубелка І.С. –учителя української мови та літератури.                                                                             Вивчення стану викладання окремих предметів здійснювалося згідно з  перспективним планом. У 2015 /2016  н.р. було вивчено стан викладання уроків  читання у 1-4 класах, фізики, астрономії, української літератури.                                     Здійснено оглядовий контроль дотримання  єдиного  орфографічного  режиму при веденні робочих зошитів з української мови в початкових класах та зошитів для контрольних робіт. Перевірки свідчать про те, що особливу увагу педагогічний колектив НВК приділяє підвищенню результативності уроку, забезпеченню усвідомлення учнями необхідності отримання знань, виробленню на заняттях практичних і пізнавальних умінь, здійсненню самостійної роботи та організації виконання домашніх завдань, здатності до самоорганізації, саморозвитку, застосуванню.    
Ефективною була робота шкільного психолога Федоровської О.О., яка забезпечувала психологічний супровід усіх методичних заходів.

   Пройшли  курсову перепідготовка    Івахненко  І.В.- вчителя початкових класів, Панасюк М.В.- вчитель фізичної культури та Захисту Вітчизни, Щубелка І.С. –вчитель української мови та літератури.     
      Одним із напрямків методичної роботи школи була організація роботи з молодими спеціалістами,  завдання якої – надання необхідної допомоги вчителю і вихователю в оволодінні методикою викладання свого предмета, розвиток вмінь використовувати у своїй роботі досягнення сучасної психолого-педагогічної науки, творчої активності молодих спеціалістів.
У вересні 2015 року були розроблені та  затверджені   директором плани роботи «Школи молодого вчителя та вихователя». Молодий  вчитель  упродовж навчального року ознайомлювалася з уроками та позакласними заходами наставника, з календарними та поурочними планами, іншими методичними документами, спільно з наставниками  складали власні  календарно-тематичні  та поурочні плани, організовували підготовку до уроків, ретельно аналізували організацію та проведення уроків, позакласних заходів. Наставники протягом семестру вели спостереженняі систематично аналізували  ріст педагогічної  майстерності своїх підлеглих, вносили необхідні корективи у свою роботу.
 
Наставників за молодим вчителем та вихователем було закріплено таким чином:

	Наставник
	Молодий спеціаліст

	Сухомлін С.А.-заступник дир.з НВР
	Абакуменко М.Г. 

	Івахненко І.В.-вчитель початкових класів, голова МО
	Шепель О.М.


       Було організовано взаємовідвідування уроків молодого  вчителя та наставників. Молоді спеціалісти відвідали не лише уроки наставників, а й уроки досвідчених учителів Новицької Т.І.,  Борисенко В.В., Панасюк В.В., Яковця  Ю.В. в рамках Декади педагогічної майстерності.                                                  
Перевірки свідчать про те, що більшість педагогів НВК під час підготовки і проведення уроку враховує умови і можливості класу, ґрунтовно робить мотивацію  тем, які  вивчаються, має для себе за мету вивчення та використання активних методів навчання. Слід відзначити, що особливу увагу педагогічний колектив НВК приділяє підвищенню результативності уроку, забезпеченню усвідомлення учнями необхідності отримання знань,  системності знань учнів, виробленню на заняттях практичних і пізнавальних умінь, здійсненню самостійної роботи та організації виконання домашніх завдань, здатності до самоорганізації, саморозвитку, застосуванню прийомів, що сприяють підвищенню навчальних досягнень школярів, розвитку обдарованості учнів.
       Початкова школа забезпечує становлення особистості дитини, її інтелектуальний, соціальний і фізичний розвиток. Пріоритетом у початкових класах школи є розвиваючі функції. Основна школа дає базову середню освіту, що є фундаментом загальноосвітньої підготовки дітей, готує до вибору форм подальшого навчання. 
Вчителі Борисенко В.В., Панасюк В.В., Новицька Т.І., Яковець Ю.В.,  Шиліна Н.Л., Вєтрова Л.Б., Сухомлін С.А., розміщують статті, розробки уроків та позакласних заходів на методичному порталі в мережі Інтернет, на сайті  НВК. 
Вчителі  НВК  систематично використовують ІКТ під час викладання предметів та підготовки методичних заходів.                                          Справжню допомогу педколективу здійснює бібліотека школи у підготовці різних заходів як з учнями, так і з педагогами. Бібліотечні уроки за графіком, допомога вчителям в організації позакласної роботи з предмету, проведення Тижня Дитячої Книги, конкурсу, акції «Живи, книго!», тематичні виставки літератури до педрад – це далеко не повний перелік форм роботи шкільної бібліотеки (бібліотекар Махиня О.В.). 
       Нерозривно з навчальною діяльністю організовано виховний процес у НВК, що забезпечує мотивацію  навчального процесу. Діти  брали активну участь у загально шкільних заходах:

- місячниках «Увага! Діти на дорозі!», боротьби зі СНІДом, спортивно-масової роботи, військово-патріотичного виховання;

- тижнях бібліотеки, морального виховання, козацької слави, толерантності, 
- акціях «16 днів без насильства».
- тематичних заходах до Дня фізкультурника, Дня працівників освіти, Дня української писемності, Дня пам’яті жертв голодомору, річниці з дня народження видатних осіб.

Вчителі   та вихователі     НВК  систематично використовують ІКТ під час викладання предметів та підготовки методичних заходів. 

    У  2015-2016 н. р. учні  НВК  приймали участь в осінній сесії Всеукраїнських заочних предметних олімпіад з історії, англійської мови, математики, української мови та літератури, Міжнародному мовно-літературному конкурсі ім. Т.Шевченка  - учень 6 класу Годзула А.О.-6 місце (вчитель Щубелка І.С.);      Учасниками  ІІ  (районного)  етапу  ХV  Міжнародного  конкурсу  з  української  мови  імені  П.Яцика  стала  учениця  3 класу  Кахніашвілі Марія- 6 місце (вчитель Шиліна Н.Л.),  Годзула Андрій  учень 6 класу – 7 місце (вчитель Щубелка І.С.), Березка Т.О. учениця 10 класу – 6 місце (Єгорова С.В.).  
У  НВК  ведеться робота з обдарованими дітьми. Створено банк даних обдарованих дітей.     
  Налагоджено роботу гуртків та спортивних секцій.                                                                                 
Учні, які відвідують спортивні секції залюбки приймають участь у загальношкільних та районних спортивних заходах та отримують призові місця
 Аналіз стану методичної роботи у 1 семестрі 2015/2016 навчальному році дає підстави вважати, що робота над реалізацією методичної проблеми була успішною, хоча є низька питань, які потребують уваги й розв`язання:

· не досягнуто рівня навчальних досягнень учнів відповідно до їхніх можливостей;
· недостатній рівень саморозвитку й самореалізації, психолого-педагогічних знань окремих працівників;

· невелика кількість публікацій матеріалів педагогічних працівників у фахових виданнях.

