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Батьківська любов має різноманітні рівні. Намагання задовольнити кожну примху дитини, вберегти її від найменшої неприємності, від мінімальної загрози відповідає інстинктивно-емоційному рівню.  Батьки, які занадто опікують своїх дітей, позбавляють їх цінних якостей, необхідних в житті кожної людини: самостійності, наполегливості, захисних механізмів у боротьбі з різними шкідливими впливами, психологічної і суспільної зрілості. Кожна дитина рано чи пізно має вступити в самостійне життя, і чим більше її до цього опікали, захищали, тим менше вона буде до нього підготовлена, тим важче буде їй впоратися зі складними життєвими ситуаціями. Особливо це стосується тих родин, які мають єдину дитину. Їй дозволяється усе, кожна забаганка виконується. І дитина росте егоїстом. Якщо її все-таки почнуть перевиховувати, то існує реальна загроза зробити з дитини неврастеніка, а потім і сердечника.
Інша помилка батьківського виховання - жорстокі покарання. За кожний проступок б’ють, за погану оцінку - карають. Так, до 10-12 років дитина до покарань звикає, в неї з’являється несприйнятливість. І, коли треба вже у підлітковому віці посилити контроль, у батьків не залишається ефективних методів впливу.
Сучасна проблема виховання – вільний час, який дається дитині для ігор на комп’ютері. Цим замінюється виховання, дається нагорода за гарну поведінку або оцінки. Заборона грати на комп’ютері для дитини – часто найгірше покарання!
Є такі батьки, які байдуже ставляться до занять зі своїми дітьми (зазвичай це молоді батьки). Дітям дається повна свобода, якою вони, звісно, не вміють користуватися. Тут іде мова про дитячу бездоглядність, як прояв байдужості до інтересів, духовного життя дитини. Бездоглядність стає причиною дитячих правопорушень…
Емоційне спілкування з батьками – необхідна умова нормального психічного розвитку дитини. Без цього дитина розвивається повільніше, їй не вистачає позитивних емоцій, стану бадьорості, впевненості.
Взаємовідносини батьків і дітей завжди мають виховний характер. Відомі педагоги давно помітили, що виховна робота батьків в родині – це перш за все самовиховання. Для виховання сильного, стійкого характеру найбільше значення має стійкість, організованість родини, зразок поведінки самих батьків, особливо батька. Важливу роль для розвитку дитини має єдність вимог дорослих до дитини.
Коли дитина стає “колючою”, розмовляє без поваги, то батьки стають в позу захисту, показуючи тим самим свою психологічну незрілість. Батьки кричать, їм здається: чим голосніше, тим переконливіше, а насправді виявляється розгубленість та страх, і ремінець стає останнім аргументом.
               Головні принципи виховання ( рекомендації для батьків):
1. Розумно і толерантно поводитися.
2. Встановити режим дня дитини.
3. Налагодити спокійну, доброзичливу атмосферу в родині.
4. Поважати і любити свою дитину. Сприймати її такою, яка вона є.
5. Не критикувати, не насміхатися (особливо у присутності когось).
6. Контролювати виконання домашніх завдань, а тим батькам, хто надмірно опікає – повірити у свою дитину і поступово зменшувати опіку.
Шановні батьки!
-  Не залишайте дітей без нагляду!
- Дбайте про безпеку своїх дітей, дотримуючись правил безпечної поведінки в побуті. Це варто зусиль!
- Виховуйте у дітей навички культури безпечної поведінки, демонструючи на власному прикладі обережність у поводженні з вогнем, газом, водою, побутовою хімією, ліками.
- Знайдіть декілька хвилин на відверту розмову з дітьми про це.   Пам'ятайте, що вимірюватимуться ці хвилини ціною життя,а щоб неждана мить не стала сумним відтінком біди потрібно надавати дітям чіткі знання і вміння, як діяти в тій чи іншій ситуації.   Пам 'ятайте, що життя наших дітей залежить тільки від нас самих.
 
                                                  Пам'ятка для батьків
Обережно лід:
Де тонко - там і рветься. Специфічно зимовий спосіб загинути - провалитися під кригу.   Діти ж не розуміють, що якщо опинитися в крижаній воді, то шансів вибратися без    сторонньої допомоги - немає практично жодних. Щорічно в Україні жертвами незміцнілої криги стають від 50 до 100 осіб, ще стільки ж вдається витягнути з води випадковим перехожим або рятувальникам. Тому не зайве буде нагадати, що безпечною вважається крига зеленуватого відтінку завтовшки не менш як 7 см, якщо ви йдете один, і не менше як 10-12 см - для катання на ковзанах (масового катання - 25 см). Якщо ви опинилися в крижаній воді, намагайтеся без різких рухів, не відламуючи кромку, вибиратися на кригу спочатку грудьми, потім по черзі витягуючи ноги. Якщо на ваших очах провалилася людина, то наближатися до неї потрібно тільки повзучи, широко розкинувши ноги і руки. За два-три метри від того, хто провалився, киньте йому ремінь, шарф або завбачливо прихоплену дошку, товсту гілку дерева. Відступати до берега, як би не хотілося підвестися і побігти, потрібно теж повзучи - інакше шанси опинитися у воді удвох збільшаться вдвічі. 
 
 
       Обережно вогонь!
1. Не давайте детям играть со спичками!
 2. Не поджигайте сухую траву, сено, тополиный пух!
3.  Не бросайте неизвестные баллончики в огонь, они могут взорваться!
4.  Следите, чтобы дети самостоятельно не включали в сеть электроприборы!
5.  Не разрешайте детям самостоятельно включать газовую плиту!
6. Не разрешайте детям играть без взрослых новогодними фейерверками и хлопушками!
7.  Не давайте детям играть с бензином и другими горючими веществами!
8.  Когда в доме горит, скорей бегите на улицу!
 
Будьте обережні на воді!
 
Не забувайте, що відпочинок на природі, біля води може доставити не тільки задоволення і насолоду, але й принести нещастя. Недотримання елементарних правил поведінки на воді закінчується трагедією.
Пам'ятайте!
1. Не запливайте за обмежувальні буйки.
2. Не пірнайте з берегу в невідомих вам місцях (глибина може бути недостатньою для пірнання).
 3. Не допускайте переохолодження тіла у воді, при появі судом негайно вийдіть з води.
4. Стримуйте оточуючих від необережних вчинків.
5. Не залишайте дітей без нагляду старших. Забороняйте дітям, молодшим десяти років самостійно заходити у воду.
6. Не заходьте у воду в нетверезому стані.
 7. При рятуванні потопаючого звільніть його організм від води і робіть штучне дихання до відновлення серцевої діяльності. Викличте швидку допомогу.
8. Під час надання допомоги травмованому (голова, шия, спина, кінцівки) забезпечте йому повний спокій і викличте швидку допомогу.
