Україна на  карті світу.
Природознавство 4 клас                                                                                                      ВЧИТЕЛЬ:  СУХОМЛІН С.А.
                                                                                                                            Тема. Україна на  карті світу.   ( 4 клас).                                                                                                  Мета: збагатити знання учнів про розташування України на карті світу, півкуль і Європи; засобами практичної роботи допомогти школярам уявити протяжність кордонів України;  прищеплювати любов до Батьківщини. 
Обладнання: карта Європи, малюнки « Моя Україна», презентація «Моя Батьківщина».
Хід уроку

I Організаційний момент

II Актуалізація опорних знань

Новий день почався, діти!

Всі зібрались на урок –

Тож пора нам поспішати,

Кличе в подорож дзвінок.
III Повідомлення теми і мети уроку                                                                                                                              -  Сьогодні у нас незвичайний урок . Урок – подорож по нашій ….
IV Вивчення нового матеріалу

1.Бесіда
А де ми будемо подорожувати, ви дізнаєтесь, якщо будете працювати дружно і розгадаєте кросворд. Прочитавши слово по горизонталі, ви зрозумієте тему уроку.
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2.Робота в парі.

Найбільший звір. (зубр)

Назва гір на заході України. (Карпати)

Найвища гора Українських Карпат (Говерла)

Місто-порт на узбережжі Чорного моря. (Одеса)

Столиця України. (Київ)

Найбільша річка України. (Дніпро)

Найбільший птах України. (Журавель) 

Молодці, ви розгадали кросворд і вже знаєте, що ми будемо подорожувати по Україні.

На уроці ми дізнаємося, де знаходиться Україна, з якими країнами межує.

Для подорожі нам треба вибрати транспорт. ( діти називають різні види транспорту, вибирають найзручніший для подорожі – літак)
Пропоную ознайомитися з першою станцією подорожі.

*  ПОЕТИЧНА

Вправа «Мікрофон».

Кожен учень передає мікрофон по колу і називає по одному віршу про Україну.
Розповідь віршів дітьми про Україну.

Друга станція  подорожі                                                                                                 *  БАТЬКІВЩИНА.

   - Що для вас означає слово Батьківщина?

( Складання асоціативного куща)

                                        Рідний край

                  Вітчизна                Батьківщина                       Україна

                                        Рідна земля

*Третя  станція – ПІЗНАВАЛЬНА
«Мозковий штурм»

— У якій частині світу ми живемо? 

— У якій півкулі знаходиться Європа? 

— Покажіть на карті світу Європу. 

— Чи можна визначити, де розташована Україна? Чому? 

— Покажіть на карті півкуль Європу. 

— Чи можна визначити, де розташована Україна? Чому? 

— На якій же карті можна добре побачити всю Україну? 
 4. Повідомлення вчителя

— Погляньте, діти, на карту України. 
Ось зазначені межі української землі, де з давніх-давен жив і зараз живе український народ. Величезні простори займає наша країна. Якби ми задумали пройти пішки із заходу на схід, то для цього знадобилося б близько 100 днів, бо простір цей простягнувся на 1300 км зі сходу на захід, а з півночі на південь — на 900 км. 

Нині площа України становить 603,7 тис. км2. Розмірами території вона поступається лише Росії та Казахстану. 
Загальна довжина кордонів — близько 6400 км, у тому числі із країнами далекого зарубіжжя — 1250 км. 1050 км кордонів України припадає на моря.

На заході Україна межує з Польщею, Румунією, Словаччиною,  Молдовою,  Білоруссю, Росією.

Крайнім східним пунктом є селище міського типу Мулеве Луганської області, а крайнім західним пунктом — м. Чоп Закарпатської області. Крайня північна точка — с. Муравії Чернігівської області, а південна — мис Сарич у Криму. 
Земна поверхня України є різноманітною. Є тут і гори, і рівнини, і долини, і яри. Через землю України на південь несе свої води величавий сивий Дніпро, що впадає в Чорне море. З півдня нашу Вітчизну омиває ще одне море — Азовське. На заході піднімають у небо свої вершини гори Карпати.

На півночі ростуть густі ліси — це Полісся, а далі на південь поступово змінюються природні пейзажі, переходячи у степ.

В Україні є безліч річок, озер, водосховищ, ставків. Лише річок налічується 71 000! На кожний квадратний кілометр території припадає 250 м річок. Найбільшими є Дніпро, Дністер, Південний Буг, Сіверський Донець, Дунай.

Дніпро (довжина 2285 км) — третя після Волги і Дунаю річка Європи. Вона бере початок в Росії і несе свої води до Чорного моря через Росію, Білорусь, Україну. Наші предки називали цю річку Данапріс, що означає «вічна вода». Друга назва Дніпра — Славутич, від слова «слава». Серед 847 приток є такі великі річки, як Прип’ять і Березина, Сож і Десна.

Понад 95 % території України — рівнина. Височини займають четверту частину рівнин. Гори знаходяться тільки на крайньому заході (Карпати) та півдні (Кримські).

Найбільшими містами України є Київ, Харків, Дніпропетровськ, Донецьк, Одеса, Запоріжжя. Великими містами є Львів, Миколаїв тощо.

Нам пощастило жити на цій чудовій землі, милуватися її красою, користуватися її дарами.

Чудові заповідні землі, природа сіл, малих та великих міст нині потребують кмітливих і дбайливих господарів. Природа чекає від нас чуйності, доброти й розуму.
   2. Практична робота

— Знайдіть Україну на карті світу, півкуль і Європи.                                              — Порівняйте зображення нашої країни на карті світу, карті півкуль і Європи та карті України.                                                                                                          На якій же карті можна добре побачити всю Україну, її кордони з іншими країнами, моря, річки, болота, водосховища, великі міста, гори, височини та низовини? Чому саме?
Учні розглядають фізичну карту України.                                                                                             - Чому на карті півкуль багато блакитного кольору, а на фізичній карті України — мало?                                                                                                                           -Які кольори переважають на фізичній карті і чому?                                                            - Покажіть на карті, де розташована Україна.                                                                 - Які гори простяглися на території України?                                                                        -  Які ріки протікають? Яка з них є найбільшою?                                                                       -  Куди впадають ці річки?                                                                                                   - З якими державами межує Україна? Покажіть їх розташування на карті.                                - З якою країною кордон України є найдовшим, а з якою — найкоротшим?                                                                                                                                  * Наступна станція «Розважальна» (Динамічна фізхвилинка).                                                                         *Станція «Історична»
Ми приземлилися у найкрасивішому місті, столиці нашої країни – місті Київ.

-Чому Київ називають столицею України?

-Яка головна вулиця Києва?

-Хочете дізнатися від чого пішла назва міста?

5.Робота за підручником .
Прочитайте легенду про Київ.

-Що із прочитаного було вам знайоме?
-Що нового дізналися?

V.Узагальнення і систематизація знань

6.Творча вправа «Скажіть своє слово про Україну»

7. Завдання-жарти 

- Півень живе в Україні, але він полетів до Росії і зніс там яйце. Кому дістанеться яйце — Україні чи Росії? (Півні яйця не несуть.) 

- Яку річку можна зрізати ножем? (Прут) 

- У назві якого міста можна прочитати імена одного хлопчика і ста дівчат? (Севастополь) 

- Я спереду, я ззаду, а посередині — назва породи коня. Разом буде назва країни. (Я-поні-я) 

VI. Підсумок уроку. Рефлексія.
Закінчується наша подорож. Що нового дізналися, подорожуючи Україною?

- Які країни існують на Землі?

-На якій станції було найцікавіше?

- За що ми любимо нашу Вітчизну?
На білому світі є різні країни,

     А в них - і ліси, і лани..

     Та тільки одна на землі Україна,

     А ми її - доньки й сини.

VII.Домашнє завдання.

 Намалювати улюблений куточок нашої  Батьківщини.
