Звіт
про методичну роботу
за І семестр 2012-2013 н.р.
БІЛЯЇВСЬКА ЗОШ І-ІІІ ст.
 
      На підставі Положення про методичну роботу  з педагогічними кадрами загальноосвітніх шкіл України, з метою подальшого удосконалення методичної роботи було видано наказ № 59 від 03.09.2012 р. по школі «Про структуру методичної роботи з педагогічними кадрами та її організацію 2012-2013 н. р.».     

      Головні  завдання методичної роботи в І семестрі 2012-2013 н. р. полягають в:

1.      Спрямуванні змісту форм методичної роботи на виконання Закону України «Про освіту», Національної доктрини розвитку освіти України.

2.     Сприянні підвищенню професійної майстерності вчителів через розвиток у них творчого потенціалу та професійної мобільності.

3.     Створенні умов для підвищення професійного рівня педагогів і рівня інформаційної компетенції.

4.     Забезпеченні реалізації особистісно-зорієнтованих технологій, інтерактивного навчання і виховання в усіх елементах структури педагогічного процесу.

5.     Вивченні та популяризації досвіду творчих педагогів закладу, району області, України.

6. Поєднання теоретичної та практичної підготовки в умовах залучення вчителів до діяльності моделювання педагогічних ситуацій.

Методичну роботу школи координувала методична рада. У І семестрі 2012-2013 н.р. заплановано та проведено два засідання МР (вересень, листопад), що оформлено відповідними протоколами та підтверджується матеріалами засідань.

Сплановано аналітико-прогностичну діяльність на І семестр 2012-2013 н.н., яка передбачає:

моніторинг успішності учнів ;

аналіз контрольних робіт;

рейтинг досягнень педагогів;

звіт методичних об'єднань за І семестр;

вивчення стану викладання предметів;

визначення проблем та шляхи їх подолання.

Навчально-виховний процес школи має повне програмове забезпечення на І семестр2012-2013 н.р.:

навчальні програми;

календарно-тематичне планування;

навчально-довідкова література;

довідкова література;

підручники;

фахові журнали;

бібліотечні ресурси;

методичні розробки.

   В школі організовано роботу методичних об’єднань вчителів гуманітарного циклу, природничо-математичного циклу, вчителів початкових класів, класних керівників, два вчителя працюють за індивідуальними планами. Протягом І семестру 2012-2013 н. р. вчителі школи брали участь в роботі районних методоб’єднань вчителів. У школі працюють голови районних методичних об'єднань вчителів біології (Новицька Т.І.), історії та правознавства (Панасюк В.В.). Всі вчителі школи працюють над індивідуальними методичними темами.

Методична робота в І семестрі 2011-2012 н. р. велася за такими формами:

   - індивідуальні форми роботи: самоосвітні програми педагогів, наставництво, стажування, методичні консультації, співбесіди;

  - групові форми роботи: методичні об’єднання, творча група;

 - колективні форми роботи: педагогічна рада, психолого-педагогічний семінар, науково-практична конференція круглий стіл.

У І семестрі 2012-2013 н. р. педагогічний колектив працював над науково-методичною проблемою «Проектування педагогічного простору для стимулювання соціально-професійної мобільності учасників навчально-виховного процесу». У контексті науково-методичної проблеми проведено:

- засідання методичної ради «Про організацію роботи над проблемою «Проектування педагогічного простору для стимулювання внутрішньої і зовнішньої мобільності», «Стан реалізації науково-методичної проблеми «Професійна мобільність учителів у контексті Болонського процесу»;

- засідання педагогічної ради «Професійна мобільність як чинник соціальної адаптації і творчої самореалізації особистості», «Етикет вчителя як важливий фактор успішної діяльності», «Впровадження педагогічних технологій на уроках біології і основ здоров'я на основі провідних ідей професійної мобільності вчителя»;

- інструктивно-методичні наради «Ведення шкільної документації», «Про організацію роботи гуртків», «Про організацію роботи методичних об'єднань»;

- засідання творчої групи «Позитив» - робота над проблемою «Ефективність і дієвість інноваційних педагогічних технологій та їх вплив на рівень розвитку мобільності учнів». Розглянуто питання «Вплив соціального, психологічного та педагогічного компонентів на становлення мобільності педагога», «Проектна та дослідницька діяльність учнів – складова розвитку особистості»;

- науково-практична конференція «Наступність і перспективність у формуванні мобільної конкурентноспроможної особистості»;

- методична конференція «Роль та місце вчителя у формуванні мобільності учнів»;

- дискусія «Що значить бути активним і мобільним учителем?»;

- науково-практичний семінар «Формування проектної культури вчителя»;

- методична виставка «Увага! Досвід!».

    Проводились моніторингові дослідження рівня навчальних досягнень учнів з різних предметів. Порівняльний аналіз дозволив визначити шляхи вдосконалення навчально-виховного процесу. Досліджувалася участь учнів в конкурсах, олімпіадах; простежено результативність відповідно до кваліфікаційного рівня  вчителя.     На базі школи було проведено районний педагогічний семінар вчителів етики (вчитель Федоровська О.О.) та трудового навчання (вчитель Березка О.В.). Патенко І.В. посіла ІІІ місце на районному етапі конкурсі «Класний керівник року». Вчителі школи брали активну участь у районних предметних семінарах з історії, англійської мови, математики, фізичної культури та Захисту Вітчизни, фізики.

   Протягом І семестру 2011-2012 н. р. були проведені предметні тижні з історії (вчитель Панасюк В.В.), англійської мови (вчитель Патенко І.В.), зарубіжної літератури (Борисенко В.В.), права (Панасюк В.В.).

   В жовтні-грудні 2012 року було проведено відвідування уроків та виховних заходів у вчителів, що атестуються (Яковець Ю.В., Патенко І.В., Шиліна Н.Л., Борисенко В.В.) та вчителів початкових класів (Марченко В.А., Вєтрової Л.Б., Сухомлін С.А.), молодих вчителів (Гриневич Т.В., Блошкун Т.В.).

    Згідно з річним планом було організовано роботу з моло​дими вчителями : видано наказ про призначення педагогів-наставників, проведено співбесіди з молодими вчителями про планування навчаль​ного матеріалу, вивчення нормативних документів про освіту, вивчено вимоги до сучасного уроку, планування задач уроку, вибір методів і прийомів, формування пізнавальної діяльності учнів, здійснення індивідуального та диференційованого підходу до учнів. Було організовано взаємо відвідування уроків молодих вчителів та наставників. Молоді спеціалісти відвідали не лише уроки наставників, а й уроки досвідчених учителів Новицької Т.І. (інтегрований урок з біології та основ здоров'я у 9 класі «Пам'ять. Види пам'яті та її розвиток»), Слущенка М.І. ( урок музичного мистецтва у 5 класі «Друге життя народної пісні») в рамках Декади педагогічної майстерності.

Активною і цілеспрямованою була робота методичних об’єднань. Кожне МО працювало над визначеною на початку навчального року проблемою. На засіданнях розглядалися основні питання:

Способи перетворення процесу навчання на процес пізнання;

Урок у сучасних технологіях навчання;

Дослідницька діяльність учнів та учителя – основа розвитку особистості;

Розвиток здібностей та інтересу учнів початкових класів до навчання як результат упровадження педагогічних інновацій;

Проекти у системі виховної роботи школи.

Вчителі Патенко І.В., Борисенко В.В., Панасюк В.В., Новицька Т.І., Яковець Ю.В. розміщують статті, розробки уроків та позакласних заходів на методичному порталі в мережі Інтернет, на сайті школи та на новоствореному блозі школи. Яковець Ю.В. став учасником ІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Інноваційні технології як чинник оптимізації педагогічної теорії і практики», темою доповіді було «Реалізація проектно-технологічного підходу в трудову підготовку учнів сільської школи» (збірник «Матеріали конференції», Херсон-2012) та науково-практичної конференції «Традиции и инновации в становлении современной школы: опыт славянского образовательного пространства».

Вчителі школи систематично використовують ІКТ під час викладання предметів та підготовки методичних заходів. 

У школі ведеться робота з обдарованими дітьми. Створено банк даних обдарованих дітей. Учениця 10 класу Лобода Ю. працює над написанням науково-дослідницької роботи МАН (керівник Блошкун Т.В.). Налагоджено роботу гуртків та спортивних секцій. Збірна команда дівчат школи з волейболу приймала участь у районних та міжобласних турнірах з волейболу і виборола перші місця. 

Нерозривно з навчальною діяльністю організовано виховний процес у школі, що забезпечує мотивацію учнів у навчанні. Учні школи постійно брали активну участь у загально шкільних заходах:

- місячниках «Увага! Діти на дорозі!», боротьби зі СНІДом, спортивно-масової роботи, військово-патріотичного виховання;

- тижнях бібліотеки, морального виховання, козацької слави, толерантності, Всеукраїнському тижні права;

- акціях «Птах року», «16 днів без насильства», Всеукраїнській акції «Олімпійський куточок»;

- тематичних заходах до Дня фізкультурника, Дня працівників освіти, Дня української писемності, Дня пам’яті жертв голодомору, річниці з дня народження видатних осіб А.Малишка, Г.Сковороди, М.Куліша, Б.Лепкого, С.Крушельницької, Ю.Шкрібляка, Б.Шульца.

    У І семестрі 2012-2013 н. р. учні школи приймали участь в осінній сесії Всеукраїнських предметних олімпіад з історії, англійської мови, математики, української мови та літератури; Всеукраїнському конкурсі «Колосок» (16 учнів, вчитель Новицька Т.І.); ІІ етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін (фізична культура – ІІІ місце, вчитель Панасюк М.В.); Міжнародному конкурсі з української мови ім.. П.Яцика; Міжнародному мовно-літературному конкурсі ім.. Т.Шевченка.

Вирішили:

З метою поліпшення реалізації державної політики в галузі освіти для покращення якості навчально-виховного процесу є доцільним наголосити на деяких рекомендаціях щодо підвищення ефективності навчально-методичної роботи:

1. Вважати рівень методичної роботи у І семестрі 2012-2013 н.р.    достатнім;

2. Головним напрямком методичної роботи у Іі семестрі 2012-2013н.р. вважати роботу щодо:

· Забезпечення інтеграції методичних зусиль педагогів   щодо запровадження інноваційних педагогічних технологій, систематизація та впровадження педагогічного досвіду вчителів школи, ефективних управлінських технологій, орієнтованих на співпрацю учасників навчально-виховного процесу;

· Підвищення професійної майстерності педагогічних працівників шляхом проведення методичних заходів, спрямованих на розвиток творчих можливостей педагогів;

· Застосування моніторингу щодо навчальних досягнень учнів, виконання програм вчителями;

· Психологічного супроводу навчально-виховного процесу;

· Створення та систематичного поповнення, подальшого ефективного використання методичного фонду літератури, аудіо- та відео матеріалів;

· Пріоритетним в навчально-методичній діяльності школи вважати удосконалення роботи з практичного застосування критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів за 12 бальною системою, організацією роботи щодо індивідуалізації та диференціації навчально-виховного процесу.

3. Тримати під постійним контролем план курсової перепідготовки    педагогічних працівників НВК, вивчати і аналізувати їх   результативність.

