зМета: допогти дітям зрозуміти, що оволодіння основами інформаційної культури підготує іх до будь-якого виду пізнавальної діяльності, забезпечить здатність жити в інформаційному суспільстві.
Обладнання: комп’ютер.

                                                                                        Читання поглиблює                                    

                                                                                  мислення , збуджує думку 

                                                                                  до пошуків і аналізу явищ.
                                                                                                   М.І.Калінін
ХІД УРОКУ

Бібліотекар: Доброго дня !Розвиток потенціалу людини,навичок і  вмінь у
столітті інформації ,формування інформаційної  культури особистості  має відбуватися з дитинства. У ххІ ст. комп’ютер-найавторитетніші джерела інформації Щоби бути освіченою людиною,необхідно багати читати, знати інтернет.
«Що ми розуміємо під словом інформація»?(відомості про які- небудь події )

    Ми оточені інформацією завжди :коли читаємо книжки , слухаємо радіо, дивимося телевізор, спілкуємося між собою.Запитання ,відповіді, прохання, посмішки ,рухи- усе це передача інформації.Взагалі ,небхідність висловлювати  й передавати інформацію  спричинила появу мови, писемності,мистецтва, книгодрукування ,телебачення ,обчислювальної техніки .Технічний прогрес створив нові засоби комунікакції ,тобто засоби спілкування , а разом з ними нові цінності.Першим проривом у цьому напрямку стала книга ,пізніше періодичні друкованні видання, потім телеграф,радіо ,телебачення ,та з рештою інтернет .

     На початку ххІ ст. книга і комп’ютер є найавторитетнішими джерелами інформації .Саме про них ми сьогодні поговоримо. 
Давайте згадаємо , коли з*явилася книга ,ще у 3-4 тисячолітті до н. е

Книга завжди відображала історію людства,його досвіт,думки, почуття.

Багато людей висловлювали такі думки про книгу:

· Люди перестають мислити , коли перестають читати.(Д. Дідро)

· Книги-діти розуму(Дж. Свіфт)

· Книжки- кораблі думок,що мандрують хвилями часу.(Ф. Бекон)

· Завдання книг – полегшити , прискорити пізнання життя, а не замінити його.(Я.Корчак)

· Без пристрасті до книжки людині недоступні культура сучасного світу, інтелектуальне й емоційне вдосконалення(В. Сухомлин.)

· Найкорисніші ті книги , які змушують читача доповнювати (А. Вольтер)

Тривалий час книга була єдиним і основним джерелом інформації . Сьогодні світ заполонили комп*ютери.
Чи знаєте ви ,що таке «абак» -(від грецького авах)-дошка поділена насмуги,

Де пересувалися камінці, з метою арифметичних розрахунків.

            Саме від цього примітивного приладу  для рахунків бере початок історія обчислювальної техніки , історія комп*ютера.Комп*ютери почали активно  входити  в наше життя після Другої світової війни. До 1960р. в усьому світі використовували не не більше ніж 7 тисяч комп*ютерів. 1993 року настав історичний перелом, коли вперше обся виробництва персональних комп*ютерів перевищив обсяг виробництва легкових автомоболів і досяг 35,4 млн. одиниць.
Запитання учням

Де застосовують комп*ютери? (відповіді учнів)
· Бібліотекар: Сучасний  комп*ютер пише музику й вірші , малює, грає в шахи , розмовляє.

Він практично вміє робити все те, що й людина. Сьогодні світ переживає процес бурхливої інформатизації та стрімкого збільшення обсягів інформації.

Найрозумніший комсп* ютер у світі  має назву « Стимулятор Землі» Його 
створили японські спеціалісти м. Йокогама.Він складається із 640 
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Суперкомп*ютерів ізаймає площу чотирьох тенісних кортів.

· Найшвидші комп*ютери на сьогодні п*ять із десяти базуються  в США , два в Китаї , два в Німеччині, один у Японії.Найшвидший створений у Китаї  в університеті військових технологій( обчислювальна  машина Галактика-2) 1000 трил. калькуляцій з а секунду, найголовніший його  конкурент американський суперкомп*ютер «Тітан»
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· Найстаріший комп*ютер( вага о,5т.) випуска 1960р. ,габарити 6-6,5м.У1962 р. університет придбав за 250тис. фунтів , більш ніж 400тис.доларів.Здійснює всі операції .Фахівці довели його пам*ять , яка була у 1962р.
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· Сучасний ноутбук-органайзер(повноцінний ноутбук).
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· У Франції створена електронна книга під обкладинкою екран 16*21, працює протягом  5год. і зберігає 30 книг інформації по 5оо сторінок.
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· Найменший у світі комп*ютер створений ,для допомоги  у лікуванні глаукоми ,розміром 1кв. мілім. Має сенсорну пам*ять  для вимірювання внутрішньоочного тиску.
Бібліотекар: Зараз активно розвивається електронн-обчислювальна техніка, що робить інформацію досмтупною практично кожному.Вчені говорять про « інформаційний вибух», інформаційну  революцію», « інформаційну цивілізацію»
Запитання  учням

· Як змінилася книга в наш час?
· Що ви знаєте про електронні книги?
( відповіді учнів)
Головне ,щоби Комп*ютер нам допомагав, а не цілковито заволодів нашим розумом.
 Бібліотекар:Бібліотека- це той храм , де завжди народжується  і зберігається духовність.Пам*ятайте, що в давнину бібіліотеку називали «дім життя», «притулок мудрості»Сьогодні ми з вами обговорили лише деякі питання  теми «Книга  та комп*ютер», теми невичерпної та складної .Поки що цідва джерела мирно співіснують , доповнюють одне одного .Важливо , щоб у людини вони викликали емоції , бо здатність до співпереживавння та прагнення пізнання перетворюється на дію , активне бажання впоратися самому й допогти іншому.
Книжки завжди були нйбільшими цінностями людства.Вони допомагали пізнати історію ,культуру,побут та звичаї як свого , так і інших народів.

Бібліотекар:Ми не уявляємо зараз свого існування без комп*ютерів, але все ж таки  повинні  пам*ятать,що в дитячому та підлітковому віці  користуваться   треба  досить обмежено. В Японії вчені досліджували наслідки багатогодинного перебування біля комп*ютера .Релультати досліджень вражають .
· У дітей, які грають у комп*ютерні  ігри , можуть виявлятися  хронічні зміни  у розвитку головного мозку.
· Комп*ютерні ігри стимулюють лише ті частини головного

мозку ,які відповідають за зір та пересування і не допомагають у розвитку інших його важливих ділянок.

· Удітей , які довго грають  у комп*ютерні ігри  не розвиваються

лобні долі мозку ,що відповіють за поведінку,тренування пам*яті, емоції , навчання. Ці частини мозку повинні розвиватися до досягнення дорослого віку.
Книги- це майно,що заповідається розумом людству,призначене для передачі з покуоління в покоління, на користь тим , які з часом народяться.
(Дж. Аддісон)
