1. Що ви знаєте про історичні назви Дніпра?

Антична назва р. Дніпро – Борисфен ( від грецьк. – той, що тече з півночі). В античних джерелах він згадується також як Данапр, Варух; у скандинавських – Непр; у руських літописах як Славутич, Славута.
2. Коли було збудовано найстарішу пам’ятку архітектури в краї, у вашому населеному пункті. Що ви знаєте про її історію?

Село Біляївка Нововоронцовського району Херсонської області створене в 1888 році. Будувалося воно по єдиному в ті часи державному проекту з витягнутими зі сходу на захід паралельними вулицями з кількома розривами-перевулками. За відомостями 1896 року в селі вже була крамниця, шинок, школа.   Перед Першою світовою війною в селі було закінчено будівництво церкви, яку побудували земським наказом майстри з Латвії. Будівля церкви із золотими куполами високо піднімалася над селом. Дзвони церкви можна було почути далеко від села  -  в   Хрещенівці, Червоному, Іванівці. В період войовничого атеїзму церква була зруйнована, на її місці в теперішній час знаходиться будівля школи.  Камінь із зруйнованої церкви було використано для будівництва артільних складів. А в школі зберігся дзвін-підголосок з церковної дзвіниці.

Згідно списку церковно-приходських шкіл та шкіл грамоти Херсонської єпархії за 1895-1896 навчальний рік в Біляївці з 1893 року в найманому незручному  будинку працювала церковно-приходська школа. В ній навчалося 55 хлопчиків та 10 дівчаток. 14 хлопців закінчили курси з свідоцтвом на пільгу по воїнській повинності. Кошти на утримання школи ( в карбованцях) надходили : від церкви – 35, від земства – 60, від громади – 120, від єпархіальної училищної ради – 40. Завідуючим школою, учителем закону Божого був священик Олександр Лядський. Учителем школи – Максим Зюзін, селянин, що на той час шість років знаходився в учительському корпусі.


Будівля школи  добудовувалася та реконструювалася починаючи з 1920 року . Рішенням Золотобалківської волосної ради Херсонського повіту від 9 травня 1920 року було  виділено для будівництва школи цеглу. Оновлена школа ( фото 1) діяла до 1990 року – до тих пір, поки не було збудовано нову середню школу.
3. В чому полягає вплив античної Ольвії на історію Нижнього Подніпров’я?

У першій половині УІ ст. до н.е. на правому березі Бузького лиману ( біля сучасного села Парутине Миколаївської області) було засноване вихідцями з Мілета місто Ольвія ( з грецьк. – «щаслива») – антична колонія в Північному Причорномор’ї ( інша назва Ольвії – Борисфен). Склалася як демократичний поліс, розквіт якого припав на Y – ІY ст.
 до н.е. Місту належали землі на обидвох берегах Бузького лиману з  численними поселеннями сільського типу. В Ольвії розвивались інтенсивно ремесла, велась жвава торгівля зі скіфами, які постачали худобу, хліб, шкіру і рабів; з Греції  привозилась оливкова олія, вина, керамічні і металеві вироби, твори мистецтва тощо.Греки Північного Причорномор’я підтримували постійні контакти з місцевим населенням, торгуючи також і з ним.
Справжній розквіт північночорноморських міст починається після перемоги греків над персами. У ті роки Ольвія перетворюється на багате квітуче місто. У Y ст. до н.е. , незабаром після греко-перських війн, у Північному Причорномор’ї побував відомий грецький письменник, «батько історії» Геродот. Він відвідав Ольвію. Геродота дуже цікавила невідома йому країна та її жителі, яких греки називали скіфами. Він почав збирати відомості про Скіфію та скіфів. Свої спостереження  доповнював легендами, почутими від місцевих жителів. Праця Геродота про Скіфію дійшла до нас.

Очевидним є вплив грецьких міст-колоній, в т.ч. і Ольвії, на історію Херсонщини, так як херсонські степи входили до складу Скіфського державного об’єднання, яке виникло в VІ ст. до н.е. і досягло розквіту в 
ІV ст. до н.е. На території сучасної Херсонської області відомо більше ніж 120 пам’яток скіфського часу VІ – ІІІ ст. до н.е., розташованих головним чином в прилеглих до Дніпра районах – Нововоронцовському, Верхньорогачицькому, Бериславському, Каховському і Новотроїцькому.

Серед царських курганів, в яких зроблені цінні для науки знахідки, особливе місце належить Огузу, кургану ІV ст. до н.е., розташованому поблизу смт Нижні Сірогози ( його розкопки проводилися в 1891-1894, 1902, 1972, 1979-1981 рр.) Матеріали кургана Огуз є яскравим підтвердженням широких зв’язків скіфів з античним світом. Свідченням цього є знайдені золоті прикраси ( близько 6 тис. ), включаючи самі мініатюрні, що є неперевершеними зразками античної ювелірної майстерності. Зображених на них античних богів і героїв легенд можливо розгледіти за допомогою збільшувального скла. Про тісний зв’язок скіфського населення з античним світом являються також знайдені біля с. Іванівки ( Голопристанський район) залишки металургійного і скляного виробництва, а на території Кінбурнської коси і острові Тендровська коса – міста почитання міфічного героя Троянської війни Ахілла і античної богині місяця Гекати.

У 331 р. до н.е. жителі Ольвії відтіснили разом зі скіфами наступ Александрового полководця Зопіріона. У ІІІ ст. до н.е. Ольвія платила данину скіфському цареві Сайтафарну, про що засвідчує відомий декрет на честь Протогена. У ІІ ст. до н.е. стала залежною від скіфського царя Скілура.


Отже, через греків місцеве населення ознайомилося з досягненнями й здобутками інших народів, прилучалося до високої грецької культури. Адже в грецьких містах-колоніях, як і в самій Греції, велика увага приділялася освіті, серед колоністів була поширена писемність. У містах розвивалася історія, філософія, медицина, театр, музика, література, зводилися довершені храми, прикрашені скульптурами, фресками, мозаїками.
4. Проаналізуйте досвід адміністративно-територіального устрою нашого краю в козацькі, імперські і радянські часи.

Запорозькі козаки розташовувалися на великій за розмірами території по обидва боки Дніпра і саме ця ріка вважалася центром запорозьких володінь. Тому не дивно, що на ній постійно облаштовувався у різних місцях адміністративний центр  запорозького краю – Січ.


За понад двухсотрічне існування місце розташування січей неодноразово змінювалося. У різні часи Запорозька Січ змінювала своє розташування вісім разів. Зокрема виділяють Хортицьку, Томаківську, Базавлуцьку, Микитинську, Чортомлицьку, Олешківську, Кам’янську та Нову ( або Підпільненську) Січі.


Військо Запорозьке мало два поділи – військовий та територіальний. У військовому відношенні воно поділялося на курені, яких налічувалося 38. Кожен курінь мав свою назву. Переважно походження назви куреня йшло від отаманів-засновників або від міст-метрополій, звідки вийшла більшість козаків, які вперше утворили курінь.


Територіально запорозькі володіння поділялися на паланки ( у перекладі з турецької – невелика фортеця). У переносному розумінні запорожці називали паланкою центральне управління певної частини їхньої території, тобто щось на кшалт повіту. Коли саме на Зопорожжі був запроваджений паланковий територіальний поділ, достовірно не відомо. До 1768 р. у запорозьких володіннях налічувалося п’ять паланок: Бугогардівська, Перевізька ( або Інгульська), Кодацька, Самарська й Кальміуська. 1768 р. було утворено ще дві паланки – Протовчанську та Орільську, а згодом і Прогноївську.

Запорожці приймали активну участь у заселенні та економічному освоєнні Нижнього Подніпров’я. Запорозькі перевози і переправи знаходилися поблизу сучасних міст Гола Пристань ( «Голий перевіз»), Берислав ( «Таванська переправа»), сіл Нікольського ( «Перевізка»), Бургунки, Дремайлівки, Тягинки, Давидова Брода. Переправи існували біля Рогачика та Каїрки; Кам’янська переправа – біля балки Кам’янки, Веревчина і Білозерська – поблизу впадання цих річок в Дніпро. Но узбережжі Дніпра та Інгульця, де існували всі умови для ведення господарства, поблизу сучасних сіл Давидова Брода, Милового, Золотої Балки, Осокорівки існували запорозькі зимівники.

В 1709 р. Чортомлицька Січ перестала існувати – вона була зруйнована царськими військами, а запорозькі землі приписані до Миргородського полку. Запорожці заснували на території сучасної Херсонської області біля балки Кам’янки ( поблизу нинішнього с. Республіканця Бериславського району) Кам’янську Січ. Але під тиском царського уряду запорожці змушені були залишити Кам’янську Січ, після чого їм довелося переселитися на Лівобережжя, щоб на території, підвладній Кримському ханству, в районі Олешок ( сучасного Цюрупинська) в 1711 р. заснувати Олешківську Січ. Питання про повернення запорожців на батьківщину був вирішений позитивно тільки на початку 1734 р. В березні цього ж року була заснована  на р. Підпільній Нова Січ.

В межах Херсонської області існували Інгульська і Прогноївська паланки. Центром паланки була слобода, де знаходилася місцева адміністрація і розташовувався невеликий гарнізон. Очолював паланку полковник, якому підвладною була місцева адміністрація ( писар, підписарі, отамани слободи та ін.). Паланкова старшина зосередила в своїх руках не тільки адміністративна, фінансову і судову владу, але й опікувалася збором податків, судом, мобілізацією козаків, організовувала оборону паланки від набігів татар.
Інгульська , або Перевізька, паланка була розташована уздовж лівого берега річки Інгульця, дещо північніше сучасного Херсона. Її центром вважалася так звана Перевізна, розташована на правому березі Дніпра, на 2 км нижче впадіння в нього Інгульця. До неї належали села та кілька зимівників: Квакове, Білі Криниці, Давидів Брід, Блакитна, Шестірня, Пономарева, Кривий Ріг, Мілове, Золота Балка, Осокорівка, Тернівка, Ракова та ін.


Прогноївська паланка розмістилася на лівому березі Дніпровського лиману поблизу урочища Прогноїва на відстані близько 35 км від Кірнбурнської коси. Її центром був Прогноївськ, де знаходився передовий пост запорозьких козаків, який спостерігав за рухом татар у Криму та турків в Очакові й охороняв дипломатів, солепромисловців – купців, які прямували через південну околицю запорозьких земель до Очакова та Криму.

Згідно з указом цариці Катерини ІІ Запорозьку Січ  у 1775 р. було зруйновано. В квітні 1783 р. Кримське ханство припинило своє існування. Крим і Північна Таврія, в т.ч. територія лівобережної Херсонщини, ввійшли до складу Росії.


Землі ліквідованої Запорозької Січі були включені до складу Азовської (1775р.) , а також заснованої в 1764 р. Новоросійської губерній ( с 1784 р. Єкатеринославського намісництва). В січні 1795 р. створене Вознесенське намісництво, до складу якого входило 12 повітів, в т.ч. Херсонський. Лівобережжя з 1784р. перебувало у складі Таврійської області. На основі указа Павла І від 12 грудня 1796 р. територія края ввійшла до складу створеної Новоросійської губернії, яка ділилася на 12 повітів: Новомосковський, Єлисаветградський, Ольвиопольський, Бахмутський, Новоросійський, Павлоградський, Херсонський, Маріупольський, Ростовський, Тираспольський, Перекопський і Акмет-Мечетський. В 1797 р. повіти були поділені на волості як адміністративно-територіальні, поліцейські і судові одиниці.

Нові радикальні зміни в адміністративному діленні півдня України відбулися в жовтні 1802 р., коли Новоросійська губернія була розділена на три: Єкатеринославську, Миколаївську і Таврійську. В них було створено 17 повітів, в т.ч. Дніпровський і Мелітопольський Таврійської губернії і Херсонський – Миколаївської губернії. На слідуючий рік центр Миколаївської губернії був перенесений до Херсона і губернія стала зватися Херсонською.


Сучасна Херсонська область займає всю територію колишнього Дніпровського, четвертину Мелітопольського повітів Таврійської губернії і майже половину Херсонського повіта Херсонської губернії.


Вся адміністративно-виконавча влада в губернії належала губернаторам, яких призначав цар. В 1828р. було створено Новоросійсько-Бесарабське генерал-губернаторство, до складу якого  входили Єкатеринославська, Таврійська і Херсонська губернії і Бессарабська область.

Після проголошення радянської влади на Україні колишній адміністративно-територіальний устрій був скасований. В липні 1919 р. прийнято рішення розділить Херсонську губернію на  на дві – Херсонську та Одеську. Але, в зв’язку з наступом Денікіна, ця реформа не була завершена. Після поразки денікінців Всеукрревком 28 січня 1920 р. повторно прийняв постанову про розділ Херсонської губернії на Херсонську та Одеську. Центром Херсонської губернії, до складу якої ввійшли Олександрівський, Єлисаветградський і Херсонський повіти колишньої Херсонської губернії і Дніпровський повіт  Таврійської губернії, став Миколаїв. В грудні 1920 р. Херсонська губернія була перейменована в Миколаївську. В жовтні 1922 р. Одеську і Миколаївську губернії з’єднали в одну – Одеську губернію, а Дніпровський повіт ввійшов до складу Херсонського повіту.

В 1923 р. введений в дію новий адміністративно-територіальний поділ України. Замість колишньої системи – губернія-повіт-волость введена нова: губернія-округ-район. Згідно постанови ВУЦВК від 7 березня 1923 р. Одеська губернія була поділена на Одеський, Миколаївський , Херсонський, Балтський, Первомайський і Єлисаветградський округи.

В зв’язку з рішенням ІХ Всеукраїнського з’їзду Рад 3 червня 1925 р. ВУЦВК прийняв постанову «Про ліквідацію губерній і про перехід на трьохступеневу систему управління». Україна була поділена на 41 округ, який підпорядковувався центру. На території Херсонщини були створені Херсонський округ, який складався з Березнеговатського, Бериславського, Великоолександрівського, Голопристанського, Горностаївського, Каховського, Качкарівського, Скадовського, Снігурівського, Олешківського
 ( з 1928р.- Цюрупинського), Херсонського і Чаплинського, а також чотири
 ( Великолепетихський, Генічеський, Нижньосірогозький і Новотроїцький) райони  Мелітопольського округа. В 1926р. в Херсонському окрузі були створені Високопільський і Сейдеминухський ( з 1927р. – Калініндорфський) райони.


Зміни в адміністративно-територіальному поділі знову пройшли у 30-ті роки ХХ ст. 2 вересня 1930 р. ВУЦВК і РНК УСРР прийняли постанову
 « Про ліквідацію округів і перехід на двохступеневу систему управління». В Україні були створені 503 самостійних адміністративних одиниць, в т.ч. Молдавська АСРР, 18 міст, 484 райони. Всі вони підпорядковувались центру. Херсонський округ був ліквідований, а Херсонський сільський район переведений до відомства Херсонської міської ради. В зв’язку з постановою ВУЦВК від 3 лютого 1934 р. «Про реорганізацію районів» були розформовані і приєднані до інших 119 районів Української СРР, в т.ч. Качкарівський район був включений до Великоолександрівського, Горностаївський – до Каховського.


В 1932 р. На Україні було створено 5 областей: Вінницька, Дніпропетровська, Київська, Одеська та Харківська. До складу Одеської області ввійшли 9 районів Херсонщини: Бериславський, Великоолександрівський, Голопристанський, Калініндорфський, Каховський, Скадовський, Снігурівський, Хорловський і Цюрупинський.

В 1935 р. в зв’язку з постановою президії ВУЦВК від 17 лютого 1935 р. «Про розукрупнення районів» на території Одеської області створено 20 нових районів, в т.ч. три, території яких входять до складу сучасної Херсонської області: Горностаївськиї, Нововоронцовський і Чаплинський. Указом президії Верховної ради СРСР від 22 вересня 1937 р. із Одеської області була виокремлена Миколаївська область, до складу якої ввійшли Херсон і 12 районів, території яких входять до складу сучасної Херсонщини. В 1939 р. були створені Білозерський і Херсонський сільські райони.


30 березня 1944 р. створена Херсонська область. До її складу ввійшли Білозерський, Бериславський, Великоолександрівський, Голопристанський, Горностаївський, Каланчацький, Калініндорфський ( перейменований в Калінінський, ліквідований у 1962р.), Каховський, Нововоронцовський, Скадовський, Херсонський ( в складі Херсонської області називався Херсонсільський, ліквідований у 1962р.), Чаплинський і Цюрупінський райони Миколаївської області, Великолепетихський, Генічеський, Іванівський, Нижньосірогозький, Новотроїцький і Сивашський  

( ліквідований в 1962р.)  райони Запорізької області.
5. Оцініть наслідки національно-визвольних змагань і громадянської війни 1917-1920 рр. на вашу родину, рідне село, Херсонщину.

У лютому 1917 р. в Російській імперії відбулася демократична революція. Царизм було знищено. Росія дістала шанс позбавитися ганебного тавра «тюрми народів», яке висіло на ній сотні років. Користуючись ослабленістю центральної влади, пригнічені народи імперії, серед яких український був найбільшим, стали брати свою долю у власні руки.

У березні 1917 р. в Україні розгорнулася національно-демократична революція, відновився державотворчий процес.Мільйони жителів України відчули пробудження національної свідомості, придушеної століттями перебування у складі Російської імперії. Не оминули ці процеси   Херсонщину, Нововоронцовський район та село Біляївку.

Перемога Лютневої революції викликала небачений підйом революційного руху на Херсонщині.  Перші вісті про революцію в Петрограді почали надходити до Єлисаветграда та Херсона ввечері 3 березня 1917 року. Вісті про петроградські події викликали в усіх колах суспільства велику радість. На вулицях зовсім незнайомі люди вітали один одного.На великих промислових підприємствах – заводах сільськогосподарських машин Ельворті і Гуревича та судоверфі Вадона (Херсон) 4 березня відбулися мітинги і збори робітників, на які прибували сотні селян з навколишніх сіл. 

5 березня було обрано Тимчасовий робітничий комітет для підготовки виборів до ради робітничих депутатів. 5-6 березня відбулися вибори вибори до рад робітничих депутатів на великих промислових підприємствах. 7(20) березня утворилася Херсонська рада робітничих депутатів, в якій меншовики та есери мали переважну більшість. Більшовики взяли курс на більшовизацію рад.Так, наприклад, створену 7 березня 1917 р. раду робітничих депутатів губернського центру очолив більшовик І. Сорокін.  

6 березня 1917 р. сформувалася Єлисаветградська рада робітничих і солдатських депутатів. Як і в багатьох інших радах країни, в Єлисаветградській раді більшість належала меншовикам і есерам. Від більшовиків увійшов лише один депутат.

Наряду з радами робітничих, селянських і солдатських депутатів діяли Комітети громадської безпеки і порядку, до яких входили представники міських дум та військово-промислових комітетів. Головну роль у комітетах, що стали місцевими органами Тимчасового уряду, відігравали кадети..Гебернським комісаром Тимчасового уряду в Херсоні призначили есера Юрицина, а Єлисаветградському повіті – кадета Варун-Секрета.


Лютнева революція посилила в губернії національно-визвольний рух. Були створені українські комітети і губерніальну раду, керівну роль в яких відігравали соціалісти-федералісти, представники націоналістичних партій українських соціал-демократів та українських есерів.

Більшовицькі групи Херсона і Єлисаветграда були досить нечисленними: у Херсоні налічувалося 10-15 більшовиків, у Єлисаветграді – 12. Тому вони входили до соціал-демократичних організацій, де кількісно переважали меншовики. Але завдяки своїм популістським лозунгам, більшовики здобували все більшу прихильність серед робітників, селян та солдатів. Масові мітинги та демонстрації відбулися в Новій Празі, Глодосах, Бобринці, Ново-Українці та інших містах повіту, на яких більшовики в своїх зверненнях до мас засуджували так звану «оборонську тактику» меншовиків і есерів, закликали протистояти Тимчасовому уряду, що не може ні припинити війну, ні ліквідувати економічну розруху в країні.

Таким чином, більшовики все більше зміцнювали свої позиції.


25 жовтня 1917 року в Петрограді відбулася подія, яка перевернула хід історії – це жовтневий більшовицький переворот.

 
У селищі Нововоронцовка та в селі Біляївка радянська влада була проголошена в кінці січня 1918 року. А вже у квітні 1918 р. село було окуповане німецько-австрійськими військами. Біляївець Семен Прокопович Біляїв керував створеним партизанським загоном. У військах Червоної армії воювали Семен Біляїв, Прокіп Білоус, Дмитро Яковенко, Олексій Патенко, Сергій Руденко, Дмитро Карайбіда, Микити Єжела, Антон Єжела, Юрій Андрієнко, Олександр Хоменко. 

Після краху австро-германського окупаційного режиму та поразки петлюрівців в кінці лютого 1919 року в селі знову була відновлена влада більшовиків.

Не всі жителі села сприйняли цю владу. Часто , особливо вночі, спалахували пожежі, пострілом з обрізу був убитий місцевий активіст Іван Коломоєць.


На території району діяли анархістські загони Нестора Махно. В нашому селі махновці не з’являлися, але за відомостями зібраними місцевим ентузіастом Слущенком М.І., учителем школи, у Дмитра Карайбіди зберігалася гармошка, що колись належала Нестору Махну.
 
Продрозкладка, так званий «план до двору», неодноразовий рух через село військ всіх кольорів потребувало хліба, фуражу, продуктів харчування. Тому населення залишалося без запасів, недоїдали .  В селі Біляївка із 1328 чоловік тільки 8 їли пшеничний хліб, остання харчувалися насінням трав: перекотиполя, курію, лободи тощо. 
 
Як і весь український народ, біляївці пережили дуже важкі часи. Як і весь український народ вони пройшли страшну більшовицьку м’ясорубку, змушені були пройти шлях нужди та страждань.

Але зусилля українців у боротьбі за власну державність не були даремні. Досвід державотворення міцно вкарбувався в їхню історичну пам’ять.
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